

INGLATERRA quiere ser ahora buena amiga de ALEMANIA



Número 689
Año de la Victoria

BOINAS ROJAS



Número suelto
20 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Malaga, Domingo 30 de Abril 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2891
Redacción y Conferencias: 3024

La frontera franco española, cerrada

La fiesta andaluza en la Alcazaba en honor de los marinos alemanes

Por parte de las autoridades españolas

BERLIN, 29.—Por noticias llegadas de Paris, se sabe que por parte de las autoridades españolas, ha sido cerrada la frontera hispano-francesa.



Llegada del comandante del "Deutschland" al palacio árabe de la Alcazaba, acompañado del Alcalde, camarada Gómez Rodríguez y delos Ercmos. Srs. Gobernador Militar y Gobernador Civil, don Ricardo Guerrero y Uguet y camarada Francisco García Alted

Para destruir el temor alemán DE UN CERCO

Inglaterra está DISPUESTA a dar garantías

a Alemania

Y tratará con todas las naciones incluídas en el mensaje de ROOSEVELT para mejor garantizar sus propósitos

LONDRES, 29.—El redactor diplomático del "Daily Mail" dice que Chamberlain y Lord Halifax, después de una corta dis-

cusión sobre el discurso del Führer ante el Reichstag, llegaron a la conclusión de que el discurso ofrece nuevas posibilidades de establecer relaciones anglo-germanas más normales e indican que Hitler no sólo ha ofrecido negociaciones para un tratado naval sino para los armamentos en general.

Esta cuestión será aclarada por el Embajador inglés en Berlín cuando se entreviste con von Ribbentrop. Los diarios anuncian que el Embajador Henderson informará al ministro ale-

mán de Relaciones Exteriores de la buena voluntad de Inglaterra y su deseo de dar garantías a Alemania para destruir el temor alemán sobre un cerco.

"Daily Express" dice que el Gobierno británico está dispuesto a tratar con todas las naciones incluídas en el mensaje de Roosevelt, para dar a Alemania la misma garantía.

"Daily Telegraph", en su edición de esta mañana, confirma la información sobre las garantías que el Gobierno inglés quiere dar a Alemania.



Brillante perspectiva del patio andaluz improvisado en la Alcazaba, donde se dió una típica fiesta en honor de los marinos alemanes

El conde de RODEZNO, ministro interino de Educación Nacional

BERGOS, 29.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica un decreto de la Jefatura del Estado, encargando interinamente del Ministerio de Educación Nacional al Excmo. Sr. D. Tomás Don Miguel Arávalo, conde de Rodezno, ministro de Justicia.

El lunes, reunión del Gobierno inglés

El primer asunto a tratar: el discurso de HITLER

LONDRES, 30.—Mañana se reunirá el Gobierno para ocuparse del discurso del Führer de la cuestión de Palestina y del servicio militar obligatorio.

Reunión del Consejo de Ministros italiano

Medidas para elevar las fuerzas del Ejército

ROMA, 30.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, presidido por Mussolini, quien hizo una declaración para elevar las fuerzas del Ejército italiano.

Hoy pronunciará un discurso Roosevelt

Omitirá toda alusión a lo dicho por HITLER

WASHINGTON, 29.—El secretario de Roosevelt ha declarado que éste en su discurso que pronunciará mañana domingo en

la Exposición Internacional, omitirá toda alusión al discurso pronunciado ayer por el Führer en el Reichstag.

El Cumplimiento Pascual celebrado ayer en la Prisión de Mujeres



Las reclusas preparadas para recibir la Sagrada Forma de manos del Excmo. y Redmo. Prelado, doctor Santos Oliviera

Málaga a día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, fué ayer visitado por doña Ana Gutiérrez, viuda de Carranza; don José Luis Gómez Quintero; coronel señor Espada; coronel de la Guardia Civil, don Pfo. Navarro López; camarada José González Martín; y coronel de la 40 División, don Saturnino González Badía.

PRESENTACION INELUDIBLE

Se recuerda a todos los jefes, oficiales y suboficiales, tanto en activo como retirados, que se encuentren en esta plaza procedentes de lo que fué zona roja. La obligación ineludible de presentarse en el término de 24 horas en este Gobierno Militar (Sección de Personal y Justicia), caso de que no lo hubieran ya efectuado.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar: Comandante Militar de Alfarate, por subvenciones, 56 pesetas; empleados y obreros de la Colonia de San Pedro Alcániz, por conducto del Comandante Militar, 155; don Hilario Castillo Cañete, 5; empleados y obreros de la Eléctrica Malagueña (26 donativo), 2.104; empleados y obreros de la Hidroeléctrica del Charro (26 donativo), 1.195,20; empleados y obreros de la Sociedad Malagueña de Tranvías (24 donativo), 1.498,35; don José Meléndez Villatoro, para la reconstrucción del Santuario de la Virgen de la Cabeza, 10; doña Concepción Lara, para la reconstrucción del Santuario de la Virgen de la Cabeza, 2.

NOTA.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas están instaladas en la calle Casas de Campos, 14, y funcionan los días laborables de 10 a 13 y de 16 a 18.

OTRA.—Además de los donativos de oro, plata y metálico, se admiten los de libros, ropas, tabaco, bastones, etc.

Trate Ud. su estómago
— CON —

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar, ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió ayer las siguientes visitas: Cónsul de Alemania, don Rodolfo Fronske; Presidente de la Diputación, camarada Ignacio Muñoz Rojas; Vicepresidente de la Diputación, camarada Ramón Casares, y gestor provincial camarada Martín Gato; camarada Pedro González Martín; alférez de Regulares de Melilla don Rafael Casiano; don Ramón Casiano Morillas; Alcalde y Delegado de la C.N.S. de Nerja; Secretaria Provincial de la C.N.S.; Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, señor Díaz Gómez; camarada Guillermo Reim; don Juan de Dios Jodor; don Juan Sánchez, y teniente de la Guardia Civil don Indalecio Gómez Martín.

VISITANDO UNAS OBRAS

Fueron informados los reporteros que el camarada García Alted durante la mañana había visitado las obras del Sanatorio Antituberculoso y la de los Angeles Custodios, de las cuales salió muy complacido.

AGRADECIMIENTO A LOS PROPIETARIOS DE CINES POR SU COLABORACION A LA FIESTA DEL LIBRO

Con motivo de la Festividad del Libro, todas las Empresas y propietarios de Cines de esta capital han ofrecido sus locales para conmemorar tan simpática y patriótica fiesta. Este Gobierno Civil se complace en hacerlo público y expresar su agradecimiento por tan desinteresada colaboración.

También quiere hacer patente el señor Gobernador su gratitud a los mismos Empresas y a la de Tranvías de Málaga por las facilidades y atenciones que dispensan en estos días al personal de la Escuela de la Gran Alemania.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608
Beneficencia	1219

Espectáculos diversos

Teatro Cervantes

Como ya hemos dicho, hoy hace su presentación la compañía de la eminente actriz MARIA MELGAREJO, de quien tan grato recuerdo conserva el público malagueño por su brillante actuación en la anterior temporada.

Además de los valiosos elementos que la integran ha sido reforzada con el concurso del primer actor nuestro paisano Genaro Guillot y del actor cómico José Guerra, representándose en la función de tarde y noche la comedia de Muñoz Seca LA TELA.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica: Teléfono, 1648

Teléfono, 4281

RASGOS DE LA JORNADA

El discurso de Hitler

El discurso de Hitler es el tema de actualidad universal. Como siempre, el Führer ha dado la nota de la modernidad en la palabra, sin ocultar la energía en el fondo. Y como siempre también, el discurso ha sido una pieza recitativa y dáfana y una demostración de las intenciones pacíficas de Alemania. Los jefes de los Estados autoritarios tienen de común su devoción por la verdad. Desdeñan las artes de disimulo de la vieja diplomacia trapionista y atacan los problemas resucitadamente, del modo más directo. Con su discurso, Hitler ha hecho y ha deshecho muchas cosas. Entre los deshechos figuran las maniobras de Roosevelt, el Tratado naval angloalemán y el acuerdo con Polonia. No se podrá decir de Alemania ni de su Canciller que adopten actitudes provocativas ni que quieran perturbar la paz. Precisamente, es Hitler el que ha acusado las provocaciones que pudieran derivar en un conflicto. Alemania aspira a vivir con dignidad y procura su defensa sin atacar a nadie. Sus reivindicaciones son tan justas, que no comprendemos cómo no están ya conseguidas. Inmediatamente se ha producido la reacción en Inglaterra. Por la puerta que el Führer dejó entornada profunde el Gobierno inglés adentrarse para manifestar su buena disposición a una cabal inteligencia con Alemania. Ahora resulta que Inglaterra no ha intentado formar el cerco con que se pensaba asfixiar a Alemania. Y resulta también que se muestra decidida a dar seguridades al Reich. Y además, a que ingleses y alemanes sean buenos amigos, negociándose para estrechar las mutuas relaciones. Tal ha sido la primera e importante consecuencia del discurso de Hitler. La segunda, la postura de Polonia sincerándose ante Alemania y dando un acatamiento a cuanto se ha dicho sobre su posible entendimiento con los rusos. Polonia afirma su resistencia a un contacto con la U. R. S. S. En suma, la palabra de Hitler ha sonado en Europa para tener largas resonancias. No es mal augurio el que trae las noticias del día, con su espíritu propicio a la paz. Cada discurso del Canciller germánico logra rápidos y beneficiosos efectos. Este de ahora, al acudir a una real comprensión y a los directores de la política europea son veraces, repercutirá en el afianzamiento de la paz, eliminándose la tensión que el artefacto y la psicosis mantuvieron desde hace no pocos días.

Asociación Prov. de Fleas de Málaga

El número premiado el día 20 de Abril es el

728

Compren el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

SERVICIO DE ENCARGOS Y EXPEDICIONES PARA BARCELONA Y VICEVERSA
FRANCISCO GABEZA.-Agente de Aduana, Málaga.-Tif. 3933-4399

Vida Municipal

VISITAS

En la mañana de ayer el Alcalde, camarada Enrique Gómez Rodríguez, recibió en su despacho oficial las visitas del Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Ricardo Fernández de la Torre; don Luis Gómez Palanca; don Evaristo Pérez de la Cruz; Presidente accidental de la Diputación, camarada Ramón Casares; don Antonio García; don Alvaro Pries; don Miguel Martín; don Juan Hoffmann y el señor Macho.

EL AGRADECIMIENTO DEL ALCALDE A ALGUNOS INDUSTRIALES POR SU TRATO A LOS MARINOS ALEMASES

Habiendo llegado a conocimiento de esta Alcaldía que con motivo de la visita de la Escuadra alemana, algunos industriales han tenido la delicadeza de no cobrar el importe de las comisiones a los marinos al malagueño, expresando así el afecto que nuestra ciudad siente por la gran nación hermana, desea significar a todos estos señores su reconocimiento por tan amable trato a nuestros huéspedes.

SE AMPLIA EL PLAZO PARA VISITAR LA EXPOSICION DE PROYECTOS DE OBRAS

Por vista del gran número de personas que vienen visitando la Exposición de proyectos de obras, instalada en el salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento y a fin de dar la mayor facilidad, se amplía hasta el próximo lunes 8 del mes de Mayo.

Ultimas detenciones

Los Servicios de Orden Público de esta capital vienen efectuando numerosas detenciones de individuos acusados de haber formado parte de pitullos, imputándosele crímenes y otros hechos delictivos.

Entre las detenciones efectuadas figuran la de José Lora Pérez de Almargin, (a) "El Piñón", por asesinato; Antonio Rodríguez González (a) "El hijo de Margarita", de Teba; Rafael Barba Palacios, José Castillo Troyano (a) "Matoto", Tomás Palacios Medina (a) "Tomasillo el del Teatro", todos ellos por asesinatos; Francisco González Sánchez (a) "Frascuito el de la leche", destacado marxista; Francisco Valle Ramírez (a) "El señorito", de Banaolán, destacado marxista; Heliodoro Gil León de Casares, destacado marxista; Juan Ocaña Torres, por denuncia a personas de derecha de Casares; Francisco Macías Claros (a) "El Ojito", que fué alcalde rojo en Iznate; José Gaján Quintero (a) "El Lucas", de Iznate, por asesinato a varios vecinos; y Antonio Quintero Tihal (a) "Pajarito", de Iznate, destacado marxista.

Cooperación de Labradores Regantes de la Vega de Málaga

EN UN PLAZO QUE NO EXCEDERA DE VEINTICUATRO HORAS HAY QUE LIQUIDAR LOS DESCUBIERTOS

La Directiva de esta Corporación, a una petición formulada al Gobierno Civil de esta provincia, ha recibido el siguiente oficio:

"Visto el oficio de esa Presidencia, fecha 27 del actual, dando cuenta a este Gobierno de la resistencia que ofrecen algunos asociados de esa Corporación de Labradores Regantes de la Vega, rogándose el abono de las cuotas que les corresponden en el reparto que por facultades reglamentarias señala la Corporación entre los partícipes de riegos, para atender con su importe a los gastos de obra del río e instalación de presa, ocasionando con su morosidad un grave perjuicio a los intereses agrícolas de Málaga, especialmente a las siembras de patatas, que necesitan riego de una manera apremiante, este Gobierno, entendiéndose que era resistencia puede ocasionar perjuicios irreparables a la economía nacional, cuya defensa cumple ejercerla sin paliativos ni medidas retardatorias antes que tales perjuicios, apreciados como evitables, puedan ocasionarse, lo acordado que por conducto de esa Presidencia se requiera a los interesados para que en plazo que no excederá de veinticuatro horas, se liquiden los descubiertos que cada uno de los regantes tengan con la Asociación, rogándole se dé cuenta de los que ofrecen resistencia al cumplimiento de lo que se dispone, con fin de adoptar las resoluciones que sean procedentes."

Dios guarde a España y a usted muchos años.
Málaga 28 de Abril de 1939.
Año de la Victoria.
El Gobernador, Francisco García Alted (firmado y rubricado).

PILAS FEPE
PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL
La más alta calidad



Fábrica Española de Pilas Eléctricas
CONSEJO DE CIENTO, 136-138
BARCELONA

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 21.0.
Temperatura mínima: 12.4.
Estado del Cielo: Despejado.-Algo nuboso. -- Nuboso.
Sale el Sol a las 5:3 y se pone a las 6.25.

En el Palacio Árabe de la Alcazaba

El Ayuntamiento agasaja a la oficialidad de la Escuadra alemana con una brillante fiesta andaluza y un espléndido vino de honor

Tan agradable acto constituyó una nueva muestra de hermandad germano-hispana

ASISTIERON TODAS LAS AUTORIDADES MILITARES, CIVILES Y DEL MOVIMIENTO

Uno de los actos más representativos de los numerosos ya celebrados en nuestra ciudad, con motivo de la estancia de la escuadra alemana...

Se finalizó con una zambra gitana que gustó tanto como cada uno de los cuadros donde actuaron las anteriores artistas.

tas actuaciones regionales en las que los marineros alemanes evidenciaron su satisfacción y su entusiasmo.

Finalmente se sirvió a todos los asistentes el espléndido vino de honor con que el Ayuntamiento obsequiaba a nuestros ilustres visitantes.

Terminó este simpático acto en medio del mayor entusiasmo y dándose vítores a Hitler, a FRANCO, a Alemania y España.

COMENTARIOS A LA FIESTA

La Alcazaba fué siempre—y eso no lo ignoraban en Málaga ni aún siquiera los chicos que tenían maestros izquierdistas—un lugar histórico de nuestra tierra.

perras gordas y media. Para todo lo cual Juanito Tembroy ha demostrado que es "la llave"...

La Alcazaba, y hasta el Castillo de Gibralfaro, que antaño servía, casi exclusivamente para que unos centenares de "aficionados" vieran los toros de "gañote"...

Por eso el Ayuntamiento pensó, con acierto indiscutible, que el agasajo de la ciudad a los marineros alemanes tuviese lugar en el Palacio Árabe de la Alcazaba.

Y allí pasaron los germanos, y también muchos malagueños, unas horas felicísimas, rodeados de encantos y oyendo cantar y viendo bailar a unas camaradas, que parecían flores, vestidas con el traje típico de Andalucía...

Llegaban, ya, las sombras de la noche, cuando los concurrentes a la agradabilísima fiesta saboreaban la penúltima copa de vino de Málaga y se veían en la necesidad de aceptar el sacrificio de abandonar aquel sitio.

Aquel sitio, que, conviene insistir en ello, es hoy uno de los grandes orgulllos de Málaga y merece ser visitado hasta por los malagueños poco aficionados a disfrutar de los encantos que tienen en su tierra.

Expediciones a Madrid

Para presenciar el "Desfile de la Victoria" el Servicio Nacional del Turismo, ha organizado una expedición que saldrá desde esta capital.

Para informes y detalles: Oficina de Información del Servicio Nacional del Turismo. CALLE DE LARIOS 3.

Anoche, en el Caleta Palace

El Excmo. Sr. Gobernador Civil obsequió a los jefes y oficiales de la escuadra alemana con un brillantísimo baile de gala

Con un marco de la distinción y el buen gusto del Caleta Palace se celebró anoche el baile de gala con que el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, obsequiaba a los jefes y oficiales de las unidades de la Marina alemana de guerra surtos en nuestro Puerto.

cesó la animación y la expresión del entusiasmo patriótico y de identificación nacionalista de que hicieron objeto todos los asistentes a la brillante representación de la Marina alemana.

La orquesta Artola, gran animadora del acto, contribuyó al buen gusto de asistir a este baile de gala, que tan gratos recuerdos dejará en la localidad.

A la hora ya bien avanzada, en que las necesidades periódicas nos marcaban la obligatoriedad de abandonar tan agradable y lucido acto, el amplio comedor del Caleta había sido desalojado para destinarse también a pista de baile...

Se encontraban allí los jefes y oficiales, en traje de gala, de los cuatro buques alemanes cuya visita ha tenido nuestra capital el orgullo de recibir, los cuales fueron esperados a la puerta del Hotel por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, quien hizo los honores a nuestros fraternales amigos los marineros alemanes...

Desde los primeros instantes, hasta bien entrada la noche, no

CARTAS DE PARÍS

El desalentador balance de la Presidencia Lebrún

La terminación del período presidencial de M. Lebrún ha dado motivo a la recapitulación de los acontecimientos más importantes de estos últimos años, y en realidad que el balance resulta poco alentador para Francia.

Poder ejecutivo, con Daumergue en 1933, Laval en 1935, Chautemps en 1937 y Daladier en 1938 y 1939. La opinión política fué agitada por escándalos de varias naturalezas: el espionaje soviético en el asunto Fantomas en 1933 y el asunto Stawisky, con la dimisión del ministro Dalimier; el escándalo del Havre en 1934; otros asuntos poco limpios como el de Everling en 1935 y el de Nathan en 1939.

Sin llegar a atribuir a la figura apagada de M. Lebrún la culpa de tanta desdicha ya que su función es más bien decorativa, y falta de posibilidades para intervenir eficazmente en la política, no se puede por menos de constatar que el período de su presidencia corresponde al de la máxima decadencia del prestigio de Francia.

El malestar de las clases populares dio lugar a piques y rebeliones: a Bullier en 1932; la matanza en la Plaza de la Concordia en 1934; huelgas revolucionarias en varias naciones: desórdenes en Argelia, Siria, en Túnez, en Marruecos, con crecido número de muertos y heridos...

Por lo que se refiere a las relaciones franco-alemanas, la presidencia Lebrún se inició con la abolición de las reparaciones en 1932; a la que originó la crisis austriaca del verano de 1934, con el asesinato del señor Dollfuss; en la vuelta del Sarre a Alemania de 1935; la creación de la aviación y el rearme alemán; la ocupación de la Renania en 1936; el "Anschluss" de Austria; la anexión de los sudetas sucesivamente de Bohemia y Moravia; de Memel y el protectorado sobre Checoslovaquia... Un balance verdaderamente aterrador en cuanto constituye el derrumbamiento de toda la política francesa en Europa durante la Gran Guerra; sus repercusiones no tardarán en manifestarse en el aislamiento de Yugoslavia, que abandonó la política francesa para asociarse a la italiana; de Rumania, de Grecia, de Bulgaria y de Polonia...

Los conflictos sociales alcanzaron una intensidad nunca conocida. Desde la huelga general de 1934, a las manifestaciones contra los decretos Leys; la ocupación de las fábricas, la huelga de servicios públicos, la paralización del tráfico marítimo y fluvial...

En la política interior la situación no es más halagadora; en los siete años de presidente Lebrún, se tuvo que recurrir por cinco veces a la dictadura del

Para completar la medida, el asesinato del juez Pineau, del Rey Alejandro de Serbia, el rapto del general Miller, dejaron muy mal pasada la reputación de Francia.

En actitud de Francia en el conflicto español, antes y después del reconocimiento oficial como consecuencia de la brillante victoria de FRANCO, tampoco contribuyó a conferir brillantez al período presidencial de Lebrún.

Y sin embargo Francia ha llegado a tal extremo de agotamiento, que el único candidato que encontró para el nuevo período presidencial fué el propio M. Lebrún...

GEORGES BIDART

VIDA CATOLICA

Circular del Obispado

Ordenando preces por la paz mundial

AUNQUE el Cielo ha favorecido a nuestra Patria con el don singularísimo de la tan ansiada paz, todavía se ciernen en el horizonte político de las naciones densos nubarrones, que fácilmente podrían estallar en horribles tormentas, a cuyos funestos efectos no podríamos nosotros mismos sustraernos.

Nuestro Santísimo Padre el Papa así lo ha reconocido y denunciado ante el mundo, ya en la homilía pronunciada en la Basílica de San Pedro el día de Pascua de Resurrección, ya también dirigiéndose a su Secretario de Estado para que se organice el galgias y rogativas para la paz de las naciones.

En su consecuencia, y secundando tan augustos deseos, ordenamos:

Primero. Que todos los cultos propios del Mes de las Flores y del Mes del Sagrado Corazón tengan por principal intención impetrar la paz mundial.

Segundo. Que en todos ellos y en el rezo del santo Rosario durante ambos meses se añada al menos un Padrenuestro con ese fin, y en las letanías lauretanas se repita tres veces la invocación "Regina Pacis".

Tercero. Todos los sacerdotes que celebren la Santa Misa en Nuestra diócesis añadan en ella hasta fin de Junio, como segunda colecta imperdida "Iniquam pro re gravi", la oración "pro pace".

Cuarto. Las religiosas todas, lo mismo de votos simples que solones, recitarán en comunidad diariamente y durante el mismo plazo las letanías de los Santos.

Málaga, 25 de abril de 1939.

EL OBISPO

SANTORAL

SANTOS DE HOY

III de Pascua.—Santos: Mariano, Santiago, Eutropio, Amador, Pedro, Luis, Lorenzo, Afrodísio, Máximo y Sofía, mártires; Severo, Donato y Ercenvaldo, obispos.

SANTOS DE MAÑANA

Santos: Felipe y Santiago, apóstoles; Jeronimo, profeta; Anacleto, Obispo; P. ciencia, mrs.; Sigismundo, rey y mrs.; Saturnino y Pelagia, mrs.; Amador, Obispo; y As. f. cón; Walburga, vg.; y Gra. a. vda.

SANTOS DEL MARTES

La fiesta de María Reparadora.—Santos: Anastasio, obispo y dr.; Saturnino, Neópolis, Germano, Celso, Exuperio, Zo, Ciriaco, Teodoro, Félix, Vinencia, Eugenio y Longinos, Simplicio y Ambrosio, mrs.

CULTOS

Hoy, mañana y el martes, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

TRIDUO A LA INMACULADA VIRGEN MARIA REPARADORA

Solemne Triduo que en honor de la Inmaculada Virgen María Reparadora celebran sus hijas de Málaga en unión de las Congregaciones establecidas en

su iglesia hoy domingo, y los días 1 y 2 de Mayo.

Por la mañana, a las seis, Misa de Exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las seis, Estación al Santísimo, Rosario, Ejercicios del Triduo y sermón por el R. P. Bernabé Copado, S. J.

El día 2 de Mayo, festividad de María Reparadora, a las 8 y media, Misa de Comunión general en sufragio de las difuntas de la Asociación.

Por la tarde, los mismos ejercicios de los días anteriores y acto de Consagración a María Reparadora. Oficiará nuestro amadísimo Prelado Excmo. y Revmo. Sr. Dr. D. Balbino Santos Olivera.

OBRA DE LAS TRES MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS

Se ruega a todas las Marías de los Sagrarios Calvarios asistir el próximo 2 de Mayo, festividad de María Reparadora, al Convento de las Reparadoras para hacer su turno de vela al Santo Sacramento, de diez y media a once, en el triduo que a Nuestra Excelsa Madre dedican dichas religiosas en acción de gracias por el triunfo total de las gloriosas armas nacionales.

Todas han de ir provistas de sus medallas.

Junta Centr. l. de Abastos del Ejército del Sur

SECCION DE GARBANZOS

Antes del 5 de Mayo deberán ser presentadas declaraciones juradas de existencias

Se recuerda a todos los tenedores de garbanzos residentes en el territorio de esta segunda División, sin excepción alguna, la obligación que tienen de presentar declaración jurada de sus existencias dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Mayo, referidas al 30 del presente, ante el Comandante militar de su residencia, los de los pueblos y directamente a esta Junta los de las capitales de provincias.

Los Comandantes militares remitirán a esta Junta todas las declaraciones que reciban, en unión de la correspondiente hoja resumen y nota de los tenedores que inculpan al servicio para la debida sujeción, advirtiéndose que las certificaciones serán severamente castigadas.

SEMILLA DE ANIS

Se recuerda a todos los tenedores de este artículo, residentes en el territorio de esta segunda región, sin excepción alguna, la obligación que tienen de enviar declaración jurada de sus existencias referidas al 30 del presente mes, y en la que harán constar si son cosecheros, almancenistas, fabricantes de compuestos o detallistas.

Debida la importancia de contar con una estadística completa de este artículo y teniendo noticias este Organismo de que existen muchos tenedores que hacen ocultaciones de sus existencias, se exhorta a todos los señores Comandantes militares y Alcaldes, para que cuiden de que todos los residentes en su demarcación cumplan el servicio, dando cuenta de los que no lo verifiquen, para su debida sanción.

SECCION DE VINOS

Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de esta Segunda División, la obligación que tienen de presentar sus declaraciones de existencias de vinos dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Mayo, las cuales deberán ser hechas de acuerdo con el modelo oficial y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, considerándose como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos, a su vez, remitirán las mencionadas declaraciones, con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día 7 (fecha del matasellos de Correos). Caso de no recibirse declaración de los tenedores, bien por no haberlos o por omisión de éstos, se servirán comunicarlo igualmente dentro del plazo indicado.

Se advierte a los interesados en general para evitar dudas y torcidas interpretaciones que las declaraciones de vinos que se piden por esta Junta tienen distinta finalidad que las que solicitan otros organismos, como Secciones Agronómicas y que por tanto no se considerará cumplida la obligación de declarar, aunque los interesados hayan formulado las declaraciones que dichas Secciones Agronómicas obligan a presentar cada año durante el mes de Noviembre.

Especialmente se recuerda que quedan vigentes las órdenes dadas por esta Junta con fecha 3 de Noviembre de 1937, en todo aquello referente a las autorizaciones de venta y circulación de los vinos.

El incumplimiento de este servicio será sancionado con las penalidades máximas que previene el Bando antes citado.

Ayer, en el Ayuntamiento

El pavimentado de las calles Ladrón de Guevara y Fernando el Católico, adjudicado por subasta

En el Ayuntamiento se celebró ayer el acto de adjudicar por subasta las obras de pavimentación de las calles Ladrón de Guevara y Fernando el Católico (Haza María).

Constituyó la Mesa, en representación del Alcalde, el gestor don Prósper Lamotte; el gestor delegado de Obras Públicas, don José Martínez Palero; el delegado de la Comisión de Ensanche, don Miguel Cazorla; el ingeniero municipal, don Wilfredo Delclós; el secretario accidental de la Corporación, don Juan Rosado, y el jefe del Negociado de Ensanche.

Por la presencia se procedió a la apertura de los tres pliegos presentados, que dieron el siguiente resultado:

Primero. El firmado por don Pedro Ferrer Llorente que se compromete a ejecutar estas obras por la suma de 33.000 pesetas.

Segundo. El que suscribe Construcciones Hidráulicas y Civiles S. A., que se realiza por la de 35.561,14 pesetas.

Tercero. El presentado por don Antonio Toledo Guirado, que las realiza por la suma de 34.181 pesetas.

Siendo la propuesta más ventajosa de las tres presentadas la de don Pedro Ferrer Llorente, que las ejecuta por la cantidad de 33.000 pesetas, y siendo el tipo de subasta fijado de 39.078,17, resulta una diferencia a favor de los intereses municipales de 6.078,17.

La Mesa, por unanimidad, acordó adjudicar provisionalmente al señor Ferrer las mencionadas obras.

No habiéndose formulado protesta ni reclamación de ninguna clase, el señor Presidente declaró terminado el acto.

Secretaría General de Abastecimientos y Transportes

La ocultación o retención de manufacturas textiles será gravemente sancionada

No podrán ser vendidos a precios superiores del 25 por 100 sobre los que tenían en Julio del 36

A pesar de las facilidades de todo orden dadas a los fabricantes de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia a la venta de manufacturas de algodón sue, al no tener justificación alguna, por ser notoria la necesidad de tejidos en el mercado interior de España, representa, además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superioridad una tendencia a rebasar la normalidad de la vida económica de la nación tanto más grave cuanto que aparece con carácter extenso o colectivo.

Por otra parte, esta Comisaría tiene noticias comprobadas de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas del último establecido por el Comité Sindical del Algodón o de haberlas falsificado deliberadamente, lo cual, en las actuales circunstancias y ante el decidido propósito del Gobierno de evitar la elevación abusiva de los precios, constituye un grave delito que es y será perseguido con máximo rigor.

Con objeto de poner término a este estado de cosas y sin perjuicio de las sanciones individuales que se tramitan, esta Comisión establece lo siguiente:

Primero. Las normas que para calcular los precios de los tejidos ha establecido el Comité Sindical del Algodón, responden a un criterio de igualar las diferencias de los precios a que, como consecuencia de la anarquía existente se vendían los tejidos en 18 de Julio de 1936, y a restar luego el concepto de precio normal en aquella fecha.

Segundo. La aplicación de las mencionadas normas no podrá dar en ningún caso aumentos de precios superiores al 25 por 100 sobre los mencionados precios normales del 18 de Julio del año 1936, entendiéndose por precios normales aquellos más corrientes en el mercado, representando un

promedio entre los más altos y los más bajos. El mencionado aumento del 25 por 100 es el máximo tolerado por el Ministerio de Industria y Comercio en atención a los aumentos de las partidas de materiales, recambios, accesorios y reparaciones en los gastos de fabricación y en las materias colorantes para las operaciones de tinte, blanqueo, apresto y acabado de los tejidos.

Tercero. Los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presentando los comprobantes correspondientes en cada caso, los precios facturados por los fabricantes de tejidos por encima del aumento antes referido.

Cuarto. Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o público en general.

Quinto. Todo intento de resistencia a la venta de hilados a las fábricas de tejidos o a la de manufacturas al comercio, así como su venta clandestina a precios abusivos será considerada delictiva y sancionada con las penas que tal hieleren a la más severa sanción que se extenderán hasta el cierre de la industria o remoción de que se trate y a la acción personal contra los infractores por el delito de auxilio a la rebeldía que representa en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales y reiteradas.

Sexto. Serán también sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado adquiriendo clandestinamente abonando a sabiendas más piezas de lo ordenado o permitiendo se falseen precios u otros datos en facturas o documentos de cualquier clase en relación con las compras.

Málaga 29 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente.

Sobre el «Día sin postre»

A los dueños de hoteles, fondas, pensiones, etc.

Dispuesto por la Superioridad que el "Día sin postre" correspondiente a Hoteles, Fondas, Pensiones, Restaurants, Casas de comidas y establecimientos similares sea recaudado por las Comisiones del Subsidió al Combatiente, se hace saber a los dueños de los citados establecimientos que los tickets de dicho recargo se hallan a la venta en la Comisión Local, situada en el Excmo. Ayuntamiento y en las demás Comisiones Locales por lo que afecta a la provincia.

Se recuerda que la cuantía es: Del 5 por 100 de la pensión completa en Hoteles, Fondas, Pensiones, etc.

Del 10 por 100 del precio del cubierto, en Restaurants, Casas de Comidas, etc.

El importe de estas patrióticas aportaciones se cobrará en tickets, que se entregarán a los huéspedes o comensales.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Pautilla, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Ingeniero jefe de la Comisión de requisa de chatarra, acompañado del secretario de la misma, camarada Manuel Delgado, y al Delegado provincial de Organizaciones Juveniles, acompañado del secretario provincial y del oficial de la Armada, camarada Ricardo Torres Quiroga,

Almacenes "El Candado"
DE
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor
BSPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Las actividades de los tradicionalistas madrileños, durante la tiranía marxista

Por J. RODRIGUEZ SARMIENTO.

El exdiputado Sr. Aguado Salaberry fué el jefe de la CONSPIRACIÓN

VIDA OFICIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

BURGOS, 20.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha recibido las visitas siguientes: ministro de Organización y Acción Sindical; Embajador de Italia general Moscardó; señor Bergard, Director de I.S.M.A.; director del Banco de Crédito Local y comandante de Caballería don Cabanillas.

ANUNCIO

Scholz Hermanos S. A.

MALAGA

De conformidad con los Estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a los Sres. Accionistas de la misma a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA que tendrá lugar el día 12 de Mayo de 1939, a las nueve horas de la mañana, en Valladolid, calle Torrecilla, 9 y 11.

Si media hora después de la fijada en esta convocatoria no se reuniera en el local designado número suficiente de accionistas para la celebración de la Junta, se convocará por el presente aviso en segunda convocatoria para el día 20 de Mayo en el mismo lugar y hora.

ORDEN DEL DIA

Primero y único: Examen y aprobación, si procede, del Balance extraordinario, cerrado en 31 de Diciembre de 1938 y memoria correspondiente.

Malaga 20 de Marzo de 1939. Año de la Victoria. El Consejo de Administración

Ecos judiciales

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy ejercerá la función de guardia el Juzgado de Instrucción del Distrito de la Merced (núm. 1), Secretaría del Licenciado don Emilio Carrasoso Ortega; y el lunes primero de Mayo ejercerá la función de guardia el Juzgado de igual categoría del distrito núm. 2 (antes de la Alameda), Secretaría del Licenciado don Pablo Miralles y Prat, actuando de oficial habilitado don Antonio Herrera y Checa Cárdenas.

Están sus oficinas en el piso segundo del Palacio de la Audiencia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer, por las solicitudes del Registro Municipal de la ciudad, se practicaron las inscripciones siguientes:

Nacimientos

1937: Rosalía Sebastián, Ana María Alba Aram, José Andrés García, Miguel González Sedeño, Francisco Domínguez Carrillo, Matías Gallardo Vargas, Teresa Criado Cabele y Luisa Cárdenas Palomero.

Defunciones

Isabel González Díaz, Antonio Romero Sánchez, Enrique Polanco Vivas, María Peña Carrawante, María Pérez Torres, José Martín Aranda, José Moscoso Moyano, Isab I. González Díaz, Rafael Rodríguez Roca, Rafael Ruiz Escudero, Juan Cabrera López, Francisco Gálvez Luque, Antonio de Andrés Velá, Antonio González Gallardo, Asunción Gómez Burgos, Claudio Castells Quintana, Francisco Navarro Rivas, Antonio Ruano Sánchez y Antonio Romero Sánchez.

Nuestros teléfonos 2941 y 3925

A lo largo y a lo ancho de España se conoce sobradamente la fundamental contribución del Carlismo en el Movimiento. En las jornadas silenciosas y difíciles de la preparación en las horas apretadas y frágicamente adversas; en los días de plenitud y de laurel. Por todos lados quedan sus muertos faldando las "rutas de guerra"; permanecen en sus obras... Pero es menester que dediquemos ahora nuestra atención a los trabajos duros, a las empresas arriesgadas, a los más altos heroísmos, que son los que no salen del conocimiento de tres o cuatro personas. A esto vamos a recoger y relatar cuantos datos y detalles encontremos de la actuación carlista en medio del dominio rojo. Porque si, como decimos antes, a los requetés que en nuestros frentes caían les rodeaban nuestra admiración y nuestras oraciones, nadie sabía todavía que en plena zona marxista el Carlismo ha conspirado y ha movido sus organizaciones hasta límites que no se podían sospechar. Socorro Blanco, actuación militar, espionaje, falsificación de documentos, he aquí los campos de actividad de los carlistas madrileños. Y todo ello viviendo y trabajando a salto de mata: hoy aquí mañana allí; en libertad, en la cárcel; hurtando el bulto a la sagacidad del SIM, de ese SIM que aún ahora pone frío en el alma y tumbor en el cuerpo de los que de él nos hablan; rocaños de pilgrims acedando a cada paso el enemigo; pero nunca con desaliento, al contrario, con la esperanza y el temple que da una fea cuando por ella se puede y se sabe morir. Los que caían en este benemérito servicio, que España ha de reconocer y agradecerles, no contemplaban ni gozaban la poesía de la guerra, ni el estruendo de los combates; morían también por Dios y por la Patria pero acogotados, sin posibilidad de defensa, a la vuelta de una esquina, en el patio de una choza entre blasfemias, vinazo y torturas moscovitas.

EL JEFE DE LA CONSPIRACION

Y ¿quién fué el hombre que recogió esas energías, las dirigió y organizó? Un Navarro ilustre, una gloria del Tradicionalismo que es la mejor justificación, el más vivo documento de nuestra Causa: don Rafael Díaz Aguado y Salaberry.

La rectitud carlista no precisa justificación ninguna. Pero si la necesitara ahí está este gran Salaberry con sus 67 años, su barba blanca recordada a la espada y su fulgor de ojos, que con el mismo corazón ardiente que se opone a las bajas repúblicas en el mitin de Eibar a principios de siglo marchaba por el Madrid del 37 y 38 para conspirar del silencio; y que con la misma obstinada habilidad con que desahucia las argucias de Canalejas desarmaba ahora a los responsables y "juces" que le interrogaban en los tribunales populares.

El no había modificado su línea de actuación y pensamiento. Luchaba en las Cortes y en el Ateneo de ahuño, en plena juventud apuesta y erguida, con su fogosidad navarra y su d'albeci ca afilada en los textos de los mejores maestros del pensamiento español contra las primeras causas de la revolución. Ahora, en el Madrid sucio de porquería y pasquines comunistas, con tea-

tro de Gorki y cines moscovitas peleaba y actuaba contra las últimas consecuencias demagógicas. Con el corazón puesto en Dios y su deseo en este momento en que las boinas rojas se pascan triunfadoras por las calles de Madrid. Sus 67 años los lleva a cuestras sin lastre alguno, porque el alma es siempre joven en los hombres que se entregan a ideas que no caducan ni mueren.

Cuando yo llegué a la capital intenté localizar a los miembros del Requeté madrileño que habían escapado a la tragedia sanos y salvos. Tarea un poco difícil. Estaban todos dedicados a trabajar, y algunos, más de trescientos, con el pie en el estribo de los camiones que les conducían, a los pocos días de la liberación, a engrosar las filas heroicas de las Divisiones del general García Valiño. En los labios de todos surgía al instante de hablar un nombre: Salaberry.

—Si quieres enterarte de nuestra actuación en estos dos años y medio, véte a ver a don Rafael, que ha sido nuestro jefe.

Y fué. Con haneza hidalga y sencilla me recibió. Cuando le dije el objeto de mi visita—una entrevista para "El Pensamiento Navarro" y "El Correo Gallego"—desbordóronse su navarrismo de nacimiento y su galleguismo de adopción (don Rafael Salaberry fué en tiempos jefe regional carlista de Galicia).

Iba yo con mis cuartillas y mil lápiz prestos, pero él me cortó las preguntas. Resultaba yo el entrevistado. Sus sacrificios heroicos, sus trabajos admirables los dejaba aparte. Le interesaba más, mucho más, que yo le contase cosas de la España nacional. De aquel 18 de Julio en la plaza del Castillo, cuajada de boinas rojas; de la guerra, del GENERALISIMO FRANCO, de los Terzitos; de viejos amigos suyos: Olazabal, Beunza, Pradera, caídos para siempre; de Pal...

—¿Verdad, me preguntaba, que aquellos cientos, aquellos miles de hombres, arma al brazo y escapulario al pecho, eran nuevos cruzados de una guerra santa? Sólo, sólo en la Edad Media, en aquellos ejércitos de monjes y guerreros que marchaban a pelear contra el turco puede hallarse un parangón para esta hora de España.

Y al bueno de Salaberry se le encendió su llama de orador fogoso, ameno, rápido, que con tal denudo y gentil elegancia defendió en sus tiempos, en las violentas campañas carlistas, en aquellos mítines hechos de logia, tiros y paños los principios que ahora triunfan.

—¿Cómo os hemos seguido en vuestra carrera de triunfos, a través de la radio!—dice con palpitante emoción—. Aquellos días de Bilbao, desde aquí, desde este Madrid perdido en lejanías soviéticas, voy yo marchar a los soldados de Mola por los viejos caminos estratégicos de Zumalacárregui ovidado por su Patria y estudiado en las academias extranjeras. Qué triunfo, qué triunfo el nuestro cuando los requetés coronaban las cumbres que dan vista a Bilbao. El Tío Tomás, Radica, Olo estaban vengados.

—Vamos, don Rafael, le interrumpe, que el tiempo apremia y aún estoy por empezar mis interrogaciones.

—Es que no puedes hacerle

idea de lo que es, de lo que supone para los que hemos malvivido estos años, poder dar rienda suelta al caudal de emociones y sentimientos que llevamos dentro. Pero, en fin, pregunta, pregunta, que procuraré complacerte en lo que pueda.

DESVENTURA Y PROVIDENCIA

El fatal desenlace de los sucesos del 18 de Julio madrileño acentuó nuestras fuerzas. Unos cayeron en los puestos de lucha, otros, asesinados en las calles, algunos lograron ponerse a salvo y alcanzar la tierra de promisión. Las primeras palabras de Salaberry son para elogiar la actuación decidida y decisiva de los muchachos del Requeté que fueron el eje de la gran conspiración. Liándose la manta a la cabeza y jugando el todo por el todo Cebollada, Morales, Flor y otros muchos cuya enumeración haría una larga lista, organizaron e impulsaron el Socorro Blanco, trabajaron en el servicio de espionaje e información pusieron en marcha una organización militar, todo ello en unas circunstancias que no tienen par en la Historia. No hay en la Revolución francesa, por ejemplo, parecido a los horrores rojos de Madrid. Todo ello me dará materia para varios trabajos; pero quiero prelimitarlos con una información sobre la aventura y sobre la cojura de don Rafael Díaz Aguado y Salaberry, nombre enfático de caballero español católico, hidalgo y aventurero como los de los mejores tiempos. Su modestia no da importancia a nada de lo que ha hecho. Dice que su caso es el de muchos, con mejor o peor suerte, pero idéntico. Yo sé que no, que su caso es distinto, pues en lugar de buscar un cobijo acomodado y escondido trabajó de firme, sin descanso y con valentía.

—¿...? —No hubo ni pudo haberlo, como puede suponerse, nombramiento de ninguna clase. Lo que ocurrió fué que, tratando los chicos de buscar una persona directora, se acordaron de mí, que era el único jefe regional carlista que residía entonces en Madrid. Yo les asesoraba, les aconsejaba. Ellos trabajaban.

Hasta el 13 de Octubre pude actuar con relativa holgura. Eso da me detuvieron por primera vez y fué conducido a la choza de Fomento. A las tres de la madrugada, con un revólver a la espalda, presté mi declaración. Fuera, en el patio, se oían claramente las desargas con que aquellos enorgullosos se quitaban de delante a pobres e indefensas personas sin otro delito que el de... ; véte tú a saber! a lo mejor llevar un escapulario... Con cierta habilidad burlona fué contestando a sus interrogaciones y les armé un lío más que regular con la procedencia de mi acta de diputado, de la que dije no era carlista, sino de la Liga Feral. Aquellos desgraciados se lo tragaron, y esto fué lo que me salvó... Total, que me saltaron después de preguntarme para terminar si era católico romano o "católico protestante". Mi encajada les dejó un poco estupefactos.

Mi salvación la atribuyo a la protección de la Santísima Virgen, a la que siempre he tenido particular devoción. Porque verás, verás, El día 14 de Octubre,

es decir, pocas horas después de salir yo de la choza, publicábase en el periódico "C N T" mi retrato y el de mi querido amigo el marqués de Santacara. Y, por cierto, ¿qué es de él?

—Pues por San Sebastián anda paseando su parte distinguido y escribiendo con menos frecuencia de la que nosotros quiséramos sus sabrosos y estupefactos recuerdos del viejo carlismo.

—Gran amigo, Mira, mira —prosigue don Rafael—el recorte de periódico. Léelo y verás cómo nos pone. No es mala broma, ¿eh? ; Compararime a mí con el vaineclanesco Mirqués de Bradómín! ; Je je! En medio de todo, no deja de hacerme gracia.

Después de este percance me dediqué de nuevo a los trabajos conspiradores, que se incrementaban cada día. Así hasta el 7 de Julio del 37, en que volví a ser detenido. Estuve quince días en una cárcel que habíam habilitado en la iglesia de María Auxiliadora, y gracias a un amigo político pude salvarme. Me querían después imponer una multa y la evasación; pero también pude esquivar este nuevo obstáculo.

—¿Volvió a ser detenido alguna otra vez?

—Sí, el 21 de Diciembre último. Enfermo como estaba, recorrí sucesivamente la choza, la cárcel, el hospital de prestos y las celdas del SIM instaladas en el Ministerio de Marina, en donde permanecí cuarenta días incofinado. Allí me pilló el almirante comunista y la hora solenne única de la liberación. TodaVa cuando lo recuerdo se me enternecen el alma y la voz... ; Qué felicidad, no ya de verse libre, sino de ver, de palpar a España, que se nos entraba cantando sus himnos de guerra, de muerte y de victoria, al aire sus cortidas banderas!...

—¿...?

—No puedes hacerle idea de lo que era la vida en la cárcel. El peligro, la inminencia de él, el hambre, y temple los caracteres más ásperos. Allí éramos todos para cada uno y cada uno para todos. Rezábamos el Santo Rosario en voz alta, cantábamos los himnos con los que vosotros avanzabais por esos frentes de Dios, se leían textos de autores carlistas... Y yo más estúpidamente enterado de todo lo que ocurría. Cuando yo permanecía incomunicado acudieron al siguiente ardid para darme las novedades. Cantaban el "Orfamento" los demás presos, y en algún verso incluían el nombre de la ciudad que acababa de ser liberada. Así supe la entrada en Tarragona, en Barcelona...

Como puedes suponer, entonces yo estaba desconectado de la organización. No tenía más contacto con ella que aquel que llegaba a la cárcel en forma de Socorro Blanco.

—¿...? —Sí, es una vida de leyenda. Trágica y atractiva a la vez.

—Ya lo creo, don Rafael. Y es heroísmo de un heroísmo callado que nada pide a cambio de exponerlo todo.

—Pero para nosotros—termina me ilustra intereinter—, hechos de lealtades y de sacrificios, no es más que un acto de servicio. Y el que cae ya sabe adónde va: a engrosar la lista ya larga de los Mártires de la Tradición.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Gafenku espera tener buenos resultados en Roma para la situación política de Rumania

El nuevo Embajador inglés sale para Roma

Von Papen presenta sus cartas credenciales al Gobierno turco

VON PAPEN PRESENTA SUS CREDENCIALES EN ANKARA.

ANKARA, 29.—El nuevo Embajador alemán en esta capital ha presentado hoy sus cartas credenciales al Presidente del Estado turco.

TELEKI Y CSAKY, EN BERLÍN

BERLÍN, 29.—Han llegado a ésta el Presidente del Consejo húngaro, conde Teleki y el ministro del Exterior, conde Csaky, siendo recibidos por von Ribbentrop.

Por la tarde cumplieron al mariscal Goering en el Ministerio alemán del Aire y por la noche se ha celebrado un banquete en su honor, en el antiguo edificio de la Cancillería, con asistencia del Führer. La visita oficial terminará el día 2 de Mayo.

DECLARACIONES DE CAFENKU A LA STEFANI

PARIS, 29.—El ministro rumano, Cafenku, ha hecho unas declaraciones al corresponsal de la Agencia Stefani, diciendo que se siente satisfecho de salir para Roma, donde se entrevistará mañana con el conde Ciano y seguramente tendrá el honor de conversar con el Duce.

A sus entrevistas en la capital de Italia llevará elementos de satisfacción política.

Su viaje a través de las capitales europeas le ha producido gran satisfacción, puesto que en toda ha hallado no sólo buena acogida sino perfecta comprensión para la situación política de Rumania, la cual se basa única y exclusivamente en garantizar su independencia y colaborar en toda actividad que conduzca a la paz.

El viaje terminará en Roma, donde espera obtener buenos resultados.

EL SERVICIO OBLIGATORIO EN IRLANDA DEL NORTE QUEDARA EN SUSPENSO

LONDRES, 29.—Según la Press Association, la intranquilidad que reina en el Eire, debido a la implantación del servicio militar obligatorio en el Norte de Irlanda y la situación de los irlandeses residentes en Inglaterra, que ha constituido una de las razones principales para el aplazamiento del viaje de De Valera a los Estados Unidos, quedará resuelta en breve, pues el Gobierno inglés tiene el deseo de evitar cualquier acción que pudiera afectar adversamente las relaciones con Eire. Dicha medida en el Norte de Irlanda quedará en suspenso indefinidamente.

MAINSKI CONFERENCIA CON HALIFAX

LONDRES, 29.—El Embajador soviético, Mainiski, ha celebrado hoy una larga entrevista con el ministro inglés de Relaciones Exteriores lord Halifax.

EL NUEVO EMBAJADOR INGLÉS SALE PARA ROMA

LONDRES, 29.—Hoy ha salido para Roma el nuevo Embajador británico en la capital italiana.

COMUNICADO DE LAS CONVERSACIONES FRANCO-RUMANAS

PARIS, 29.—El comunicado sobre las conversaciones franco-rumanas dice:

Todos los problemas franco-rumanos han sido examinados. Los estadistas han quedado satisfechos al comprobar la analogía de sus puntos de vista.

Cafenku salió esta tarde para Roma, celebrando antes una entrevista con su colega francés, Bonnet, que le hizo entrega de la Gran Cruz de la Legión de Honor.

MAINISKI PIDE LA RESPUESTA DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 29.—El Embaja-

dor soviético ha sido recibido por lord Halifax, en el Foreign Office. Se cree que Mainiski solicitó la respuesta del Gobierno inglés a las propuestas soviéticas ya que, según algunos medios oficiales, no se ha dado todavía la anunciada respuesta.

BONNET Y LO SEMBAJADO.

RES DE RUSIA Y EE. UU.

PARIS, 29.—Bonnet ha recibido al Embajador soviético y al de los Estados Unidos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El Senado belga concede poderes al Gobierno Pierlot

Son llamados a filas en Dinamarca 9.000 hombres

El Ejército regular inglés se refuerza con una división de carros de asalto

MUSSOLINI, CONFERENCIA

ROMA, 29.—El señor Mussolini ha celebrado una conferencia con el ministro italiano de Hacienda y con el jefe del Estado Mayor del Ejército italiano, general Pariani.

TE EN HONOR DEL GOBERNADOR DE ROMA

BERLÍN, 29.—Esta noche el Führer ha ofrecido un te en honor del Gobernador de Roma y de su esposa.

SE INAUGURA LA EXPOSICION DE PESCA EN HAMBURGO

HAMBURGO, 29.—Hoy se ha inaugurado la Exposición de pesca alemana que está patrocinada por el mariscal Goering.

La Exposición da una idea de todos los ramos de la industria pesquera alemana.

UNA SEGUNDA DIVISION DE CARROS ARMADOS PARA EL EJERCITO REGULAR INGLÉS

LONDRES, 29.—El ejército regular inglés será reforzado con una segunda división de carros armados.

Según el "New Chronicle" esta decisión es independiente del servicio militar obligatorio. Recuerda el periódico la afirmación en la Cámara de los Comunes del ministro de la Guerra, de que nuevas unidades de carros armados eran necesarias para el ejército regular.

LOS PODERES CONCEDIDOS AL GOBIERNO BELGA POR EL SENADO

BRUSELAS, 29.—Ayer el Senado aprobó, por setenta y cuatro votos contra setenta y uno, la ley concediendo poderes al nuevo Gobierno Pierlot.

LA LLAMADA A FILAS DE 9.000 HOMBRES EN DINAMARCA

COPENHAGUE, 29.—La llamada a filas de nueve mil hom-

bres destinados a la Marina, anunciada oficialmente el martes, ha sido fijada para el día 8 de Mayo.

La mayoría de los llamados a filas serán enviados a sus puestos hacia el 15 de Julio.

NUEVO CRUCERO ALEMÁN EN SERVICIO

HAMBURGO, 29.—El crucero "Almirante Shper" de diez mil toneladas, ha entrado hoy en servicio.

EL COMISARIO DE LA MARINA SOVIETICA DESTITUIDO

MOSCÚ, 29.—Comunican oficialmente que el Comisario para la marina de guerra de la Unión Soviética, almirante de primera clase Grimoski, ha sido destituido. Para ocupar su puesto ha sido designado Kusmerow.

Esta destitución no ha causado sorpresa. Grimoski había ocupado altos cargos en la G. P. U. habiendo sido desde 1933 a 1938 lugarteniente de Yescow.

QUINCALLA SOVIETICA PARA ACTORES JUDIOS

VARSOVIA, 26.—Según noticias recibidas de Moscú, el teatro judío de la capital soviética celebró recientemente los veinte años de actividad teatral.

Con este motivo el director del teatro "el judío Michaelé, pronunció un discurso en presencia de las autoridades soviéticas que habían asistido a la sesión de gala para ratificar la penetración del régimen con estas manifestaciones, valioso elemento de propaganda comunista entre las masas hebreas de la U.R.S.S. En su discurso expresó la incondicional adhesión a Stalin "padre de las artes" y al partido comunista.

El presidente de la U.R.S.S., Kalinin hizo entrega de las insignias de la orden de Lenin a dieciocho de aquellos artistas. (USH).

DESPUES DEL DISCURSO DEL

Jamás ningún estadista extranjero en la Prensa norteamericana

La Prensa yanqui critica a Hitler de las palabras

Se desmiente que el Embajador inglés ex de discutir con los jefes alemanes alg

POLONIA CONTESTARA A HITLER LA PRÓXIMA SEMANA

VARSOVIA, 29.—Se espera que Polonia contestará a Hitler a principios de la próxima semana. Es posible que Beck pronuncie un discurso sobre cuestiones internacionales y al mismo tiempo la nota alemana será contestada oficialmente en Berlín.

Se desmiente la afirmación de Hitler de que ofreció un acuerdo de no agresión durante 25 años y garantías a Checoslovaquia con Polonia, Yugoslavia y Hungría.

No se ha modificado la situación respecto a Dantzing, y la cabecera que atraviesa el pasillo. Si la intención de Hitler era probar los nervios de Polonia, ha fracasado. Hasta ahora no se tienen noticias de que se hayan tomado nuevas precauciones defensivas.

LA PRENSA YANQUI CRITICA A ROOSEVELT DESPUES DEL DISCURSO DE HITLER

NEW YORK, 29.—Ningún estadista extranjero ha logrado tanta atención de la Prensa norteamericana como el Führer con su discurso pronunciado en el Reichstag.

Con objeto de distraer la opinión, algunos periódicos hacen resaltar los párrafos referentes a las relaciones anglo-alemanas y germano-polacas.

El "New York Times" siente que se hayan refutado los puntos de Roosevelt y acaba por decir que si el Gobierno americano se cree obligado a comunicar algo a un Gobierno extranjero, es preferible que lo haga por medio de la Embajada de los Estados Unidos, con toda tranquilidad y sin dar ocasión a reacciones. Opina que Roosevelt ha ido demasiado lejos.

Otro diario declara que "si afirmados como Roosevelt, que se figuran ser expertos estadistas dejaron de inmiscuirse en problemas que no les incumben, podría asegurarse la paz mundial. Todo súbdito americano que tiene un poco de sentido común sabe que no se había forjado plan alemán alguno contra el Imperio occidental, pero en cambio no sabía exactamente si Roosevelt pensaba garantizar la seguridad del Imperio inglés y francés, haciendo el papel de defensor del Tratado de Versalles."

OPTIMISMO DE LA PRENSA HOLANDESA

LA HAYA, 29.—La Prensa se muestra optimista al comentar el discurso de Hitler, ya que ha dejado la puerta abierta a las negociaciones. Los periódicos católicos dicen que el discurso no ha empeorado la situación internacional.

Un diario liberal opina que en el discurso de Hitler se encuentran numerosos elementos cons-

tructivos, sin que se haya refutado la idea de un pacto, aunque Polonia no puede aceptar que Hitler mantenga las reivindicaciones con o sin acuerdo.

AHORA DICE POLONIA QUE NO SOSTUVO NEGOCIACIONES CON RUSIA

VARSOVIA, 29.—A las pocas horas de pronunciado el discurso por el Canciller Hitler, el Gobierno polaco ha declarado que no sostuvo negociaciones con Rusia y que tampoco tenía intención de hacerlo y todo lo que en el Extranjero se ha dicho sobre este particular carece de fundamento.

LEA DIARIAMENTE EN ESTAS PAGINAS

LAS NOTICIAS DE MAYOR ACTUALIDAD

TEMAS MAS INTERESANTES DEL MOMENTO

En la jornada del Primer

HITLER

HABLARA DOS VECES



Ahora más que nunca que intensificar el

poblaciones libe

Es un de

DEL FUHRER-CANCILLER

El extranjero logró tanta atención
americana como HITLERA Roosevelt después
del FÜHRER

Después en Berlín haya recibido orden
de algunos puntos del discurso

COMENTARIOS ELOGIOSOS
DE LA PRENSA BRASILEÑA

RIO DE JANEIRO, 29.—La
prensa publica el discurso del
Führer haciendo comentarios muy
elogiosos.

Los periódicos afirman que
Alemania no tiene ninguna cla-
se de intenciones agresivas con-
tra América.

OPINIONES MEXICANAS

MEXICO, 29.—Los periódicos
han publicado con grandes titu-
lares el discurso de Hitler.
"Excelsior" dice que el Führer
en su contestación a Roosevelt
ha dejado la puerta abierta para
la paz.

TAS PAGINAS CENTRALES

ACTUALIDAD Y LOS

DES DEL EXTRANJERO

Primero de Mayo

Una retreta
con antorchas
y una alocu-
ción de
Goering

BERLIN, 29.—El Führer
Canciller hará uso de la pala-
bra dos veces el día primero de
Mayo.

Por la mañana hablará en el
estadio Olímpico en el curso
de una manifestación de la ju-
ventud alemana.

Después volverá a usar de la
palabra en la sesión de la Cá-
mara de Cultura del Reich.

La jornada del primero de
Mayo terminará con una retreta
con antorchas y una alocución
del mariscal Goering.

e nunca, hay
r el auxilio a
liberadas

deber

El Presidente del Consejo y ministro
del Exterior de Hungría, conversa con
HITLER y VON RIBBENTROP

Los asuntos que interesan a Alemania y Hungría, fueron
discutidos dentro de un espíritu de confianza y amistad

Eden se enrola como voluntario en el Ejército inglés

Llega a Nápoles la delegación militar espa-
ñola que asistirá a las fiestas conmemora-
tivas de la fundación del Imperio italiano

(Información de Última Hora)

VISITAS AL SEÑOR SERRANO
SUSER

BURGOS, 30.—El ministro de
la Gobernación fué cumplimen-
tado por el general Moscardó,
general Martínez Campos, Al-
calde de Madrid, señor Alcega,
teniente alcalde de Madrid se-
ñor Iturmendi, Gobernador ci-
vil de Murcia, Gobernador ci-
vil de Santander y don Andrés
Soriano.—REPORT.

CUMPLIMENTANDO A FER-
NANDEZ CUESTA

BURGOS, 30.—El ministro de
Agricultura y Secretario Gene-
ral del Movimiento fué cumpli-
mentado por Miguel Primo de
Rivera y por el Delegado Pro-
vincial de Organizaciones Juve-
niles de Madrid, Miguel Santa-
marina.—REPORT.

UN ACTO NACIONAL SINDI-
CALISTA A DOSCIENTOS
OCHENTA METROS DE
PROFUNDIDAD

OVIEDO, 29.—El miércoles, a
las 11.45 de la mañana, se cele-
brará un acto nacional-sindica-
lista en el fondo de la mina
"Mesquitera" de la Sección Me-
talgúrgica Duro-Falguera de Astu-
rias, a 280 metros de profundidad,
con intervención del "Descanso"
de la Central Nacional Sindica-
lista.

"Descanso" dirigirá la palabra a
los obreros. Seguidamente la Po-
lífonía de la organización (coros
masulinos) interpretarán algu-
nas canciones asturianas, inter-
vinendo asimismo varios mine-
ros de la explotación.

Se harán descripciones del lu-
gar donde se celebra el acto, por
la radio, en español, italiano, ale-
mán, inglés, francés y portugués.

Se espera la asistencia de los
concejeros nacionales señores Pra-
dera y Luna y otras autoridades.

JOSE MIGUEL GUITARTE,
INSPECTOR NACIONAL DE
ORGANIZACIONES
JUVENILES

VALLADOLID, 29.—El cama-
rada José Miguel Guitarte, uno
de los colaboradores de José An-
tonio Primo de Rivera ha sido
nominado inspector nacional de
Organizaciones Juveniles.

LA NUEVA ESCOLTA ALBA-
NESA PRESTA JURAMENTO
ANTE EL REY EMPERADOR

ROMA, 30.—Hoy día prestado
juramento ante el Rey Empera-
dor la nueva escolta albanesa
del Esercito italiano.

La escolta, que está integra-
da por unos seiscientos hombres,
fué revista por el Secretario
de Estado del Ministerio de la
Guerra, general Pariani.

EL JEFE SUPERIOR DEL
EJERCITO ALEMÁN, EN
ROMA

ROMA, 30.—En tren especial
ha llegado el jefe superior del
Ejército alemán.

"Il Giornale d'Italia" llama
la atención sobre el hecho de que
esta personalidad alemana ha si-
do invitada por el jefe del Es-
tado mayor italiano, general Pa-
riani, por encargo del Duce y que
después de visitar Roma mar-
chará a Libia.

LOS ESTADISTAS HUNGAROS
RECIBIDOS POR HITLER.—
CONVERSACIONES ENTRE
LOS DOS PAISES

BERLIN, 30.—Los estadistas
húngaros conde Teleki y conde
Csaky fueron recibidos esta noche
por el Führer, tomando parte en
las conversaciones el ministro del
Exterior, von Ribbentrop.

EL SAQUEO DEL ESCORIAL

Las más bellas y valiosas obras
fueron robadas por los rojos

VITORIA, 29.—El Jefe del
Servicio de Bibliotecas y Archi-
vos dijo a los informadores que
había recibido interesantes infor-
maciones detalladas del saqueo
llevado a cargo por los rojos en
la riquísima biblioteca del Mo-
nasterio del Escorial. A primera
vista puede notarse la labor de
los rojos, pues no queda ni uno
solo de los riquísimos manuscri-
tos que allí había. En lo que aún
queda se nota la acción metódica
de una intencionada bibliopira-
ta que escogió las obras más
bellas.

De la colección de estampas se
han perdido las de más valor; de
la colección árabe que en 1937

teníamos localizada en Valencia
no ha quedado ni una pieza de
las 1.856 que la integraban. El
hecho de que la casi totalidad de
los libros jurídicos fueran tras-
ladados a Valencia, hace pensar
que tenían la intención de hacer
funcionar allí el Instituto de es-
tudios medievales. Entre otras
piezas de enorme valor ha des-
aparecido el escrito "G. 18" que
contenía el canon judío.

De todas estas obras, perfecta-
mente catalogadas, existían mul-
titud de copias y todo aquél que
posea alguna de ellas ha de sen-
tir el peso de la justicia y cual-
quier entidad que exhiba una de
estas piezas quedará marcada
con el estigma del latrocinio.

Antes de ser recibidos por Hit-
ler, se entrevistaron con von
Ribbentrop, discutiéndose asuntos
que interesan a ambos países.
Las conversaciones se desarrol-
aron en una atmósfera de confian-
za amistosa, demostrándose la
igualdad de pareceres y ponién-
dose de manifiesto la verdadera
amistad que existe entre Hungría
y Alemania.

EDEN VOLUNTARIO EN EL
EJERCITO INGLES

LONDRES, 30.—En las tres
últimas semanas se han enrolado
como voluntarios al Ejército in-
glés 40.000 hombres, cifra que
sobrepasa a los que se alistaron
en todo el año 1936.

Entre los enrolados hay nume-
rosas personalidades, figurando
entre ellas el ex ministro del
Exterior, Mr. Eden, al que se ha
dado el puesto de mayor en un
regimiento de Infantería.

REUNION DEL CONSEJO SU-
PREMO DEL EJERCITO
INGLES

LONDRES, 30.—El Consejo
supremo del Ejército inglés ha
celebrado una reunión que ha
durado siete horas.

Se trató de asuntos referentes
a la ley del servicio militar
obligatorio.

LA DELEGACION MILITAR
ESPAÑOLA, EN NAPOLES

NAPOLES, 30.—Ha llegado la
delegación militar española que
tomará parte en las festivida-
des con motivo del aniversario
de la fundación del Imperio ita-
liano.

Viene presidida por el colo-
nel García Escamez.

UN PRINCIPE EXTRANJERO,
GENERAL DE DIVISION DEL
EJERCITO FRANCÉS

PARIS, 30.—El príncipe Luis
II de Mónaco ha sido nombrado
general de división del Ejército
francés.

El diario "Paris Médit" hace
resaltar que es el único prínci-
pe extranjero que ocupa tan al-
to rango en el Ejército francés.—
REPORT.

EN SUFRAGIO DE LOS ACA-
DEMICOS ASESINADOS POR
LOS MARXISTAS EN MADRID

SAN SEBASTIAN, 29.—En
San Vicente se han celebrado
solemnes funerales organizados
por la Academia de la Histo-
ria, en sufragio de los acadé-
micos asesinados por los rojos en
Madrid.

Asistieron las autoridades,
miembros del Instituto de Es-
paña, director y secretario de la
Academia, muchos académicos,
presidente en funciones de la
Academia de la Historia y se-
cretario perpetuo del Instituto
de España.

El marqués de Lema, don Vi-
cente Castañeda y don Eugenio
d'Ors, recibieron con los fami-
liares de los muertos los testi-
monios de pésame.

Un 14 de Abril carlista: El de la iniciación de la segunda guerra civil

Por J. E. CASARIEGO.

HACE días, el recuerdo del 14 de Abril justificó artículos de patriótica indignación contra la fecha que señala en nuestra Historia uno de los más tristes y desastrosos acontecimientos españoles: la proclamación de la República laica y demagógica, que nacida del falseamiento de unas elecciones puramente administrativas, del rencor de unos pedantes despechados y de los bajos instintos del populacho, llevó a España, de tumbó en tumbó, al borde de un abismo insudable, de cuyas pavorosas hendiduras la salvó el Alzamiento del 18 de Julio.

Pero el 14 de Abril tiene un anverso tan glorioso como desconocido, que en esta hora que nos ha llegado de reivindicar nuestros valores históricos debe ser divulgado y exaltado entre todos los españoles: es el 14 de Abril de 1872.

También en ese año soplaban vientos adversos sobre el mar de la Patria. Cuatro años antes, los demagogos al servicio de la Internacional masónica, aliados a unos generales ambiciosos, habían abierto un trágico período, que comenzó con la revolución de septiembre y se cerró gracias a la enérgica intervención de los carlistas, que frenaron e hicieron imposible el desarrollo y logro de la revolución, como años después hubo de reconocer el propio Sagasta en el Congreso al recordarles a las izquierdas republicanas, que pedían la secularización de los cementerios y la "neutralidad" religiosa de la enseñanza, que ochenta mil carlistas estaban dispuestos a lanzarse al campo en su caso de guerra para defender la causa de la Religión.

En 1872, la situación española era, en cierto modo, muy semejante a la de 1936. Peligraban la Patria y el Altar; la más espantosa anarquía se enseñoreaba en campos y ciudades; levantábase partidas de bandoleros y las barriadas jalonaban de muertos y ruinas las calles de nuestras ciudades; una política antimilitarista escavaba los fundamentos del Ejército, que, infectado del virus liberal, era entonces, en buena parte, instrumento de la anti-España, como había ocurrido con Riego muchos años antes y como ocurría entonces todos los días: los jefes y oficiales dignos se apartaban de aquella ola de corrupción y corrían a ofrecerle su espada a un Rey legítimo y genuinamente nacional, única garantía en aquella coyuntura contra el desorden, el caos y la bancarota.

Frente a todo eso, la Comisión Tradicionalista se preparaba para la guerra, que, como en 1936, era el único remedio humano para salvar a la Patria, y todos los carlistas cumplían en el misterio de la conspiración con aquella famosa consigna que les diera el inmortal maestro Aparisi Guizarro: "El que tenga un fusil, que lo limpie, y el que no, que lo compre".

En toda España bullía la santa indignación de los buenos españoles. Los más impacientes, con bendita vehemencia se "echaban al monte" a combatir con el rey del guerrillero, bajo las boinas blancas y coloradas y los lises de la lealtad.

Pero era de todo punto necesario unificar aquellos esfuerzos, organizarlos debidamente y con arreglo a un plan militar que las maravillosas energías comba-

tientes. Y tras largas y laboriosas gestiones se concretaron la fecha y los detalles del alzamiento. Este había de comenzar en toda España el día 21 de Abril. La orden se dió el 14 de Abril en una carta autógrafa que el Rey don Carlos dirigió a su comandante jefe de fronteras, don Eustaquio Díaz Rada, redactada en estos patrióticos, enérgicos y por todos conceptos admirables tonos:

"Ginebra, 14 de Abril de 1872. Querido Rada: El momento solemne ha llegado. Los buenos españoles llaman a su legítimo Rey, y el Rey no puede desoir los clamores de la Patria. Ordeno y mando que el día 21 del corriente se haga el alzamiento en toda España al grito de: "Abajo el Extranjero! Viva España!"

Yo estaré de los primeros en el punto de peligro. El que cumpla merecerá el bien del Rey y de la Patria; el que no cumpla sufrirá todo el rigor de mi justicia.

Dios te guarde.—Carlos."

El comandante de la frontera mandó imprimir y repartió profusamente tal documento, seguido de una vibrante arenga, dirigida a los voluntarios que terminaba así: "A las armas, pues, valientes navarros y provincianos, y muy pronto, viendo vuestras sienes el laurel de la victoria, aseguraré para siempre vuestros venerandos fueros, la paz, felicidad y verdadera libertad de nuestra Patria.

"Viva la Religión! Viva España! Viva Carlos VII! Abajo el Extranjero!—El comandante general de las fronteras, Eustaquio Díaz Rada."

Don Carlos, gran Rey y gran caballero, gran general, supo cumplir exactamente lo prometido. Compartió en todo momento las vicisitudes de sus soldados, y muchas veces las balas silbaron al lado de sus oídos y la tierra de las granadas enemigas saltó su uniforme y cegó su caballo. Su intervención fué real y efectiva, y gracias a su golpe de vista y decisión personal se obtuvo el grandioso éxito de la batalla de Lécara.

Se han cumplido sesenta y siete años del acontecimiento del principio de la segunda guerra carlista, coincidiendo casi con el término de nuestra gloriosa guerra de la recuperación. Y el 14 de Abril carlista debe en nuestras efemérides, sustituir al 14 de Abril republicano. Y el 21 de Abril, fecha exacta del comienzo oficial de una guerra de salvación, debe recordarnos aquel otro triste 21 de Abril en que el liberalismo nos llevó a la guerra desastrosa del 98, en la que perdimos las últimas tierras del Imperio grande que don Carlos había jurado conservar y engrandecer.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA El Sanatorio Infantil de San Rafael admitirá enfermitos, huérfanos de víctimas del terror rojo

La ininterrumpida labor realizada por el Patronato Nacional Antituberculoso al objeto de poder hospitalizar el mayor número de enfermos de peste blanca se ha traducido ya en un primer resultado satisfactorio con la apertura del Sanatorio Infantil de San Rafael, cuyo funcionamiento ha comenzado el día 17 del corriente.

Los padres o encargados de los niños tuberculosos podrán solicitar el ingreso en el mencionado establecimiento, acompañando a la solicitud un certificado médico dispensarial; debiendo hacer constar que son preferentemente admitidas las criaturas de ambos sexos huérfanos de las víctimas del terror rojo.

Las solicitudes se presentarán en la oficina provisional del Patronato, paseo del Prado, 6, Madrid e irán dirigidas al excelentísimo señor Vicepresidente del organismo.

Este Patronato, preocupado por el gran peligro que representa la vida de sociedad de los atacados de tuberculosis y atendiendo muy especialmente a hacer hombres sanos y fuertes para el porvenir y al mejoramiento de la raza, ha procurado ante todo la asistencia sanatorial de la infancia, detando al Centro de San Rafael de cuantos elementos se juzgan indispensables para la curación de esta plaga social y disponiendo todo lo necesario para la buena alimentación de los pequeños ingresados.

No por eso descuida cuanto atañe a la asistencia sanatorial de los jóvenes y adultos tuberculosos, y así prosigue las gestiones con intensidad y perseverancia y en la confianza de que muy pronto podrán habilitarse establecimientos donde albergar y atender al crecido número que nos ha dejado la guerra.

Se cumplen así los deseos del GENERALISIMO sobre el alcance integral de la Lucha Antituberculosa, llevando a la práctica el anhelo de nuestro CAUDILLO a base de que se disponga de camas para la mayoría de los infectados por este flagelo, y se desarrollan las iniciativas del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, mantenedor y continuador de la Obra Antituberculosa de la que el Ilustre general Martínez Anido fué primer Presidente.

El panorama futuro de la Lucha Antituberculosa, emprendida en nuevos moldes de reconstrucción y recuperación nacional alcanzará en un plazo no muy largo el vigor y la honra de las instituciones similares que funcionan en los países que van en la vanguardia de la sanidad.

En cumplimiento de la orden del Ministerio del Interior, el número de hoy de BOINAS ROJAS

tiene el precio de 20 ctms.

Profanadores muertos ante la Iglesia de la Paloma

Por Obdulio Gómez

LA VIRGEN DE LA PALOMA

En los primeros días de liberación de la capital de España, ya relataron los periódicos el rescate del cuadro de la Virgen de la Paloma, salvada de la furia marxista.

Por un verdadero azar, gracias al aviso de un chico que oyó decirlo el cura párroco conoció en Mayo del año 36, cuando fueron destruidas varias imágenes en Madrid, entre ellas Nuestra Señora de la Buena Muerte y del Buen Parto, el Cristo de la Fe San Antonio de Padua y "quimada la iglesia de San Luis", entre otras, el propósito de las turbas de terminar también con la popular Patrona de Madrid.

LA IMAGEN A SALVO

No se sabe cómo, por lo extraordinario del hecho. Pero sólo el párroco de la iglesia, con algunos jóvenes de Acción Católica, lograron descolgar el cuadro de la venerada imagen, lo cual se hacía siempre con una escalera de bomberos y un buen equipo de hombres hábiles en esta labor. Lo cierto es que, con riesgo de vida, la imagen fué salvada de aquel día que amenazaba el fin de la devoción a la Virgen de la Paloma.

Un farmacéutico del barrio, presidente de la Junta de Acción Católica, se hizo cargo de la imagen sagrada, llevándola a su casa para resguardarla de posibles atentados de las turbas.

COMIENZA EL MOVIMIENTO

El señor Labiaga que es el farmacéutico de referencia, hubo de cambiar el domicilio y así pasó del número 68 de la calle de Toledo al 48 de la calle Altimirano, precisamente en la misma esquina del paseo de Rosales.

Las fuerzas nacionales avanzaban sobre Madrid. Poco después el paseo de Rosales sería primera línea, y los edificios habrían de sufrir los riesgos de la guerra. La Virgen de la Paloma estaba en el mismo frente de combate el día 7 de noviembre de 1936.

La casa del farmacéutico referido recibió uno de los primeros impactos de cañón, por lo que sus inquilinos decidieron un nuevo traslado, no sin antes ocultar el cuadro en el tablero de la cama matrimonial cubriéndola con una una tabla de contrachapado.

Poco después y en pleno tiro, la esposa del señor Labiaga se trasladó a su casa para rescatar la imagen. Trabajo le costó poder pasar hasta su domicilio, a lo que se negaban los guardias rojos, pero ante la insistencia de la dama que decía: "mó la cama que había de llevarse, la dejaron pasar. De esta manera pudo pasar la Virgen de la Paloma a los sótanos de la casa número 8 de la gloriosa de San Bernardo, el día 21 de Noviembre.

EN LA IGLESIA

Los profanadores de imágenes querían, por su parte, terminar con cuanto acusase un sólo detalle de índole religiosa. Y de igual forma que hicieron en otros muchos templos madrileños, este día de la Virgen de la Paloma ya hemos dicho del estado en que quedó y qué encontraron al entrar nuestras tropas en la capital.

El párroco de la iglesia, doctor Alvarez Valbuena, nos ha ido

refiriendo impresionantes detalles de la dominación roja. Y es que parece como si la justicia de Dios hubiese castigado en el acto toda la profanación de las turbas, dueñas de la capital durante treinta y dos meses.

Es primer lugar, fueron destruyendo cuantas imágenes les parecía bien, para vender la madera a una peseta y cincuenta céntimos la arroba. Después, a ambos lados del altar mayor, como a dos metros de altura aproximadamente, había dos magníficas esculturas de mármol de Llimona, el imaginero catalán, del Sagrado Corazón de Jesús y del Sagrado Corazón de María. Esta última fué derribada con la cabeza rota por unos bárbaros comunistas del grupo de los Sin Dios. La del Corazón de Jesús, sin embargo, sigue en su puesto, con señales de balas pero que no consiguieron derribar.

CUATRO PROFANADORES MUERTOS

Decía el párroco que uno de aquellos salvajes intentó también derribar la estatua. Resbaló y cayó al suelo, clavándose en el vientre un cuchillo raso que llevaba colgado al cinto. Pocos momentos después falleció. Otro comunista quiso repetir el ataque y se le disparó la pistola, entrándole el proyectil por la cadera, con orificio de salida por la ingle. Quedó muerto en el acto. Como enfurecidos aquellos salvajes decidieron fusilar la estatua. Colocado a uno de los lados el que hacía de jefe de pelotón, recibió de rabito uno de los proyectiles, que le dejó muerto instantáneamente.

Todos estos hechos ocurridos precisamente el 19 de Julio, tuvieron una repetición el día 20, cuando a otro obrero que pretendía robar en el Tabernáculo, donde pretendía encontrar riquezas se le disparó la pistola. Esta fué la última señal, y nadie más intentó acercarse a la estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

LA VIRGEN, AL OBISPADO

Aj sexto día de entrada de las fuerzas nacionales en Madrid la imagen de la Virgen de la Paloma fué trasladada al Obispado hasta su devolución a la parroquia del barrio.

Alora, mientras estos camaradas de la Centuria montañesa para la iglesia en su estado normal, se acercan las mujeres preguntando cuándo podrán bautizar a sus hijos nacidos en tierra roja, y aquellos otros que, bautizados bajo la popular imagen, quieren ahora también que sea la Madre de Dios, salvada de la furia marxista, quien bendiga sus matrimonios.

Ya comenzó el culto. La Centuria montañesa, personificada por su jefe, camarada Busteio, padrino un niño. La Virgen de la Paloma vuelve a ser la imagen más venerada de Madrid, y a ella acuden los fieles para dar gracias por su salvación y la salvación de la capital de España.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en Piel y Venéreo-Sifilis reanuda su consulta en LARIOS, 1, de 3 a 6

general Pozas, creador de los TRIBUNALES POPULARES

personalidad del general.-El 6 de Octubre.-Inspector de Guardia civil y ministro de la Gobernación el 19 de Julio

Por JOSE TARIN IGLESIAS

general Pozas era uno de los generales más conocidos de España. Ya en diversas ocasiones había sonado en el Parlamento, y de una manera especial el día que en las Cortes tuvo un apasionado debate de intervención de la Mañana el Ejército. Aquel día, en la discusión tomaron parte de tanto prestigio como de tanto nombre del que después tenía que ser ministro de la Gobernación fué varias veces pronunciado en aquel momento, donde la "charca política" aceptada frase del funesto "se rompía constantemente en la desprestigiada e inconstitucional parlamentaria, uno de los más destacados de los masones dentro del país. Y no iban mal encaminados aquellos ilustres varones eran los únicos con dignidad se sentaban en aquellos días al señalar la figura de como un documento peligroso mundial. El tiempo vendría a la razón. Que, por cierto, la delrosa debía ser.

general Pozas desde hacía pertenecía a la Masonería, de esos generales que nunca en D'eladura habian tomado en conspiraciones contra el país, allí en lejanas tierras os, mientras los colaboradores del general Primo de Rivera impudieron a todos sus le colaban de atenciones, mirada hipócrita de Pongaña, y en las sombras iba diariamente a su Patria que había jurado serendientemente. Pero él, por encima del juramento de fidelidad a la Patria, leones de los del mandil, llamada la República, es la figura de Pozas quien dio el sello a la Masonería del Ejército. Es de aquí que aparentemente parecen con todas las situaciones, se a cualquier forma de lo mientras sea "legalmente fundada"; pero él mientras bajo tierra, como animales, va minando las bases mentales de la Patria.

Gobierno republicano—no lo cuál—le nombró segundo jefe de la Cuarta División. En la Jefatura de la reatallana estaba otro masonista: el general Domingo el que había aconsejado a los "ser elegidos, condos y ante los insultos a la y a la bandera que la reatallana. Era el año 1934. Año de la revolución política. De triste para los españoles. El que España descendió a la categoría. El año de laudaciones vergonzosas de las ocultas moscovitas y masonicas. El año en que se abrió el camino desenrollado hacia la revolución, que rigieron, consecuencias para ha traído consigo. Y durante aquellos meses del verano de 1934, en Cataluña donde fué elada la representación de sticia, donde el Ejército era estado constantemente, el general Pozas era segundo jefe de División.

de Octubre, fecha que jamás España olvidará. Con ella el alzamiento contra la Patria de catalanistas y marxistas. Entonces sellaron la unión que hizo posible la revolución comunista de 1934, en la cual destruyeron todos los valores espirituales de España. Y aquella revolución que llegó a iniciarse y que fué sofocada en el Parlamento, no por la energía de los que ocupaban el Poder, sino por el heroísmo del Ejército y la cobardía de los revolucionarios, ya dejó sembrada la semilla para su funestísima obra. Pasada aquella, en manos del Gobierno todos los resortes del mando, entró en funciones lo que se llamó Justicia.

Los Consejos de guerra de Barcelona contra Pérez Farrás, Escobar, Ricard y otros jerifaltes empezaron. El castillo de Montjuich servía de escenario para ellos. Y lo más sorprendente fué que el juez presidente, era Sebastián Pozas, general de Caballería y segundo jefe de la División militar de Cataluña. Hubo penas capitales. El acobardo de Pérez Farrás, autor del atrevimiento de un capitán de Estado Mayor en la plaza de San Jaime, fué condenado a muerte. Cuarenta testigos presenciales que no se inmuto para nada cuando le leyeron la sentencia. Sabía de antemano que sería condenado a muerte; pero tampoco ignoraba que la sentencia irremisible no sería cumplida. Lo dijo el mismo Pérez Farrás días después. La Masonería intervenía y podía, como lo hizo, obligar a Lerroux a conmutarle la pena.

Vinieron otros Consejos de guerra. Todos los presidía el general Pozas. Ante él desfilaron la totalidad de los revoltosos de Octubre. No hubo más penas capitales. Los autores de asesinatos, de auxilio a la rebelión y acusados de haber hecho armas contra el Ejército salían con leves penas de aquellos Consejos. Sólo el Gobierno aplicó la pena de muerte a dos vulgares delincuentes comunes y al tristemente célebre sargento Vázquez, aun diciendo el jefe del Gobierno cuando se le cuenta del cumplimiento de la sentencia: "Nada ha podido el indulto..."

Como queriendo decir que si alguien se hubiera interpuesto en su favor, también aquellos criminales habrían sido indultados. Todos los jefes, convictos y confesos, autores de innumerables pérdidas materiales para España, fueron perdonados. Ni uno cayó frente al piquete ejecutor. Pero es que allí no mandaba el Gobierno, ni el Presidente de la República, sino las consignas extranjeras y masonicas; y para hacer posible cuanto ocurrió después de los sucesos de Octubre era preciso que un hombre como Pozas presidiera los Consejos de guerra.

Aquellos luctuosos sucesos, donde se ensayaron los "pasos" nocturnos, el crimen y la voladura de edificios, fué el prólogo de esa gran hecatomba que hace unas semanas ha terminado.

de Octubre, fecha que jamás España olvidará. Con ella el alzamiento contra la Patria de catalanistas y marxistas. Entonces sellaron la unión que hizo posible la revolución comunista de 1934, en la cual destruyeron todos los valores espirituales de España. Y aquella revolución que llegó a iniciarse y que fué sofocada en el Parlamento, no por la energía de los que ocupaban el Poder, sino por el heroísmo del Ejército y la cobardía de los revolucionarios, ya dejó sembrada la semilla para su funestísima obra. Pasada aquella, en manos del Gobierno todos los resortes del mando, entró en funciones lo que se llamó Justicia.

Los Consejos de guerra de Barcelona contra Pérez Farrás, Escobar, Ricard y otros jerifaltes empezaron. El castillo de Montjuich servía de escenario para ellos. Y lo más sorprendente fué que el juez presidente, era Sebastián Pozas, general de Caballería y segundo jefe de la División militar de Cataluña. Hubo penas capitales. El acobardo de Pérez Farrás, autor del atrevimiento de un capitán de Estado Mayor en la plaza de San Jaime, fué condenado a muerte. Cuarenta testigos presenciales que no se inmuto para nada cuando le leyeron la sentencia. Sabía de antemano que sería condenado a muerte; pero tampoco ignoraba que la sentencia irremisible no sería cumplida. Lo dijo el mismo Pérez Farrás días después. La Masonería intervenía y podía, como lo hizo, obligar a Lerroux a conmutarle la pena.

Vinieron otros Consejos de guerra. Todos los presidía el general Pozas. Ante él desfilaron la totalidad de los revoltosos de Octubre. No hubo más penas capitales. Los autores de asesinatos, de auxilio a la rebelión y acusados de haber hecho armas contra el Ejército salían con leves penas de aquellos Consejos. Sólo el Gobierno aplicó la pena de muerte a dos vulgares delincuentes comunes y al tristemente célebre sargento Vázquez, aun diciendo el jefe del Gobierno cuando se le cuenta del cumplimiento de la sentencia: "Nada ha podido el indulto..."

Como queriendo decir que si alguien se hubiera interpuesto en su favor, también aquellos criminales habrían sido indultados. Todos los jefes, convictos y confesos, autores de innumerables pérdidas materiales para España, fueron perdonados. Ni uno cayó frente al piquete ejecutor. Pero es que allí no mandaba el Gobierno, ni el Presidente de la República, sino las consignas extranjeras y masonicas; y para hacer posible cuanto ocurrió después de los sucesos de Octubre era preciso que un hombre como Pozas presidiera los Consejos de guerra.

Aquellos luctuosos sucesos, donde se ensayaron los "pasos" nocturnos, el crimen y la voladura de edificios, fué el prólogo de esa gran hecatomba que hace unas semanas ha terminado.

Aquellos luctuosos sucesos, donde se ensayaron los "pasos" nocturnos, el crimen y la voladura de edificios, fué el prólogo de esa gran hecatomba que hace unas semanas ha terminado.

La revolución estaba en marcha. Ahora era preciso el desplazamiento de Lerroux y Chapa prieta del Poder. Se inventó desde París el escándalo del "stranquero", y ello motivó que se for-

para un Gobierno presidido por el grado 33 de la Masonería Manuel Portela. Fué un Gobierno hecho a medida de las aspiraciones de Azala y los suyos. Portela empezó la rehabilitación de algunos izquierdistas, y a su lado sólo colocó a hombres de marcada tendencia masonica. No podía faltar Sebastián Pozas en la nueva situación política y fué nombrado inspector general de la Guardia Civil, cargo de absoluta confianza del Presidente. Desde aquel puesto, Pozas realizó una labor de constructiva. Miembro de una manera paulatina los fundamentos de la Institución. Todo ello para favorecer a las izquierdas por cuenta de las cuales estaba. Con Portela estuvo en los momentos más dramáticos para nuestra Historia. Desde Gobernación le acompañó en la jornada del 16 de Febrero de 1936. A días después—lo refiere el mismo Martínez Barrio en su libro "Páginas para la historia del Frente Popular"—Pozas fué uno de los generales que más apoyó la subida al Poder del Frente Popular, triunfante en las elecciones. En el despacho donde de una manera ilegítima y a escondidas se efectuó el verdadero traspaso de poderes de Portela a Martínez Barrio, Pozas sirvió de testigo y firmó él quien previno a los marxistas de un próximo alzamiento militar.

Días después se iniciaba la política del Frente Popular. De ella no es necesario ni hablar; de todos es conocida. Vinieron los asaltos y saqueos, se sucedieron los asesinatos, y Pozas, desde la Jefatura de la Guardia Civil, impasible los contemplaba. ¿Qué le importaban, si era lo que él quería? En definitiva, había triunfado su política, la propugnada durante años por tierras de Africa y España.

EL ALZAMIENTO NACIONAL, MINISTRO DE LA GOBERNACION Y CREADOR DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Se produjo el alzamiento nacional. Pozas ocupa la Inspección de la Guardia Civil; desde ella da órdenes terminantes a las fuerzas de mantenerse fieles al Gobierno marxista. Así lo dijo el que era jefe de la Guardia Civil en Cataluña, general Aranguren, ante el Consejo de guerra que le juzgó. Los buenos españoles no le obedecieron. Su puesto no estaba al lado de los asesinos que habían ensangrentado las calles de las ciudades españolas, sino al lado del Ejército, que intentaba la salvación de la Patria. Y a él se unieron ininidad de fuerzas de la Guardia Civil. Las otras, cuyos jefes traicionaron a sus compañeros de siempre, apoyaron al Gobierno rojo haciendo posible que en Madrid, Barcelona y Valencia triunfasen los enemigos de la sociedad. Pozas horas tardó, después del alzamiento, en producirse la crisis. Casares Quiroga, el "beligerante del fascismo", era desplazado y le sustituía el "boticario" Giral, y con él en Gobernación, en el Ministerio de máxima responsabilidad, el general Pozas.

Los marxistas son dueños de Madrid. Empezaron las horribles matanzas. Los socialistas inician los "pasos" nocturnos. Pozas organiza las milicias antifascistas. Eleva a la categoría de policías

a centenares de pistoleros profesionales y como en Barcelona, que al frente del Orden Público está Ereles con sus famosos "vanos", en Madrid también todo el bajo fondo forma parte de las legiones policíacas.

Diariamente se producen sangrientos sucesos. Las carreteras cercanas a Madrid aparecen llenas de cadáveres. Se intenta diversas veces asaltar la Cárcel. Pozas todo lo tolera. Madrid es un inmenso imperio del crimen.

Un día las turbas intentan asaltar la Cárcel Modelo. No lo consiguen. Horas después, una comisión exige de Pozas justicia rápida, y el ministro autoriza a las organizaciones antifascistas para formar unos Tribunales populares. Así nacieron los tristemente famosos Tribunales populares, precursores de aquellos otros que se llamaron "especiales de guardia" y que tantas muertes ocasionaron durante dos años y medio de actuación. El general Pozas es el máximo responsable. Cuando, dos meses después, se produce la crisis y entra Largo Caballero a formar Gobierno, Pozas es destinado a los frentes.

JEFÉ DE LA CUARTA DIVISION.—LA BATALLA DE LERIDA Y SU DESTITUCION

Pasa el tiempo. Las tropas nacionales avanzan por tierras españolas. En Cataluña se produce el movimiento revolucionario del P. O. U. M. La Generalidad está a punto de perecer. Llaman en su auxilio al Gobierno central, el cual se incauta del Orden Público. Y Aranguren, el general traidor, es sustituido por Pozas, que es nombrado, conjuntamente con el cargo de general de la Cuarta División, jefe del frente de Aragón. En su mandato se inauguran en Cataluña las famosas "chickas". Es el hombre del tormento refinado. En el frente se fusila a ininidad de soldados. La justicia de Pozas es dura. Los criminales del P. O. U. M.—aquellos mismos que tantos asesinatos habían cometido—son exterminados por Pozas.

En el mes de Marzo de 1938 se desencadena la gran ofensiva de Aragón. Pozas, con sus soldados, no hace más que retroceder. "Ni un palmo de terreno cedremos al enemigo", dice diariamente; pero cada jornada que transcurre cede millares de palmas. Nadie puede contener el avance arrollador de los soldados de FRANCO.

Días después, Prieto, antes de dimitir, destituye a Pozas por inepto. ¿Qué cosas tenía Prieto! En la actualidad, pasados los meses, acabada la guerra, todavía no se ha puesto en claro quién era el inepto, si Prieto o Pozas...

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradableísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMAS PARA HOY

Emisión de sobremesa (7.220 kc. 41.54 m.)

14: Notas sintónicas y horarias. Notas de prensa y concierto por la orquesta.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cierre de la Estación.

Emissiones Europa (7.220 kc. 41.54 m.)

21.30: Notas sintónicas y horarias. Gran emisión dedicada a la conmemoración de la gesta del Santuario de la Cabeza. El excelentísimo señor Gobernador Civil, camarista García Alted, pronunciará unas palabras en homenaje al héroe y mártir del Santuario, Santiago Cortés.—22.30: Retransmisión de Radio Nacional.

Emissiones Hispanoamérica (20.77 m. 14.440 kc.)

0.30: Grafía para la prensa de América.—1.15: Retransmisión de Radio Nacional.—1.45: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Emissiones de sobremesa (7.220 kc. 41.54 m.)

14: Notas sintónicas y horarias. Notas de prensa y música variada.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cierre de la Estación.

Emissiones Europa (7.220 kc. 41.54 m.)

21.30: Notas sintónicas y horarias. Comentarios y editoriales. Concierto por la Orquesta Arto la.—22.10: Noticiero de última hora y Glosario, por Trenas.—22.30: Retransmisión de Radio Nacional.—23.15: Cierre de la Estación.

Emissiones Hispanoamérica (20.77 m. 14.440 kc.)

0.30: Grafía para la prensa de América.—1.15: Retransmisión de Radio Nacional.—1.45: Cierre de la Estación.

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA

Con enlace para Bórnos, Arcos, Ubrique, Prados del Rev, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.

Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.

Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana

Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

Información Nacional

ESPLENDIDO DONATIVO DE ORO DE UN DOCTOR MADRILEÑO

MADRID, 29. — La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha hecho público que el doctor Vital Aza ha donado cuatrocientos noventa y cinco gramos de oro en diversas monedas extranjeras y españolas.

MISA POR LOS SACERDOTES Y RELIGIOSOS ASESINADOS

MADRID, 29. — Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la parroquia de San José una misa en sufragio de todos los sacerdotes y religiosos de la ciudad asesinados por los marxistas. Al acto, que resultó solemnis-

mo, asistieron, entre otras personalidades, el Secretario general del Gobernador Civil en representación de éste, Gobernador Militar, Alcalde y Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El templo hallábase muy concurrido y advertíase una nutrida representación del Ejército.

Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, quien pronunció una sentida plática que llenó de emoción a los fieles.

El Cristo de Maravillas lucía la Medalla de Sufrimientos por la Patria, insignia que le fué colocada por el general Millán Astray, en su visita al templo el pasado domingo.

NUEVAS DETENCIONES

MADRID, 29. — La policía ha detenido a Fernando Ruiz, dependiente, autor de muchos asesinatos de personas acomodadas, a las que robaba después de asesinarlas; Antonio Borquell, que con otros individuos dió muerte a veinte guardias civiles, y Pedro Téllez, en cuyo poder se han encontrado cieno veintiseis mil pesetas en billetes del Banco de España.

PARA EMPLAZAR EL AEROPUERTO DE BARCELONA

BARCELONA, 29. — Se está procediendo al estudio del emplazamiento del aeropuerto de Llacuna, en colaboración con

la Jefatura Nacional del Aire. Estas mejoras del aeropuerto fueron siempre malogradas por los Ayuntamientos marxistas.

FEDERICO DE LA MORENA, DETENIDO EN MADRID

MADRID, 29. — La policía ha procedido a la detención entre

otras, de Federico de la Morena, que fué redactor de "Hoy" en Madrid y destacado comunista, que asistió a reuniones en las que alentaba a este partido la conveniencia de extender la quinta columna, habiendo escrito numerosos artículos en este sentido.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»

El domingo del Anunciante

PUBLICITARIA DIANA

Un exquisito chocolate
fabricado en Málaga

ORTIZ GOMEZ

TELÉFONO 3248

Antonio Sánchez Borrero

Exportación e Importación de Cereales y Legumbres
Especialidad en Anís en Grano y Garbanzos de fina cochura

Comunicaciones. Postal: Apartado n.º 24
Telegráfica: Huertas, Teléfono 3975
Almacenes y Oficinas: Strachan, 5, 7 y 9

MALAGA

Fábrica de Curtidos de ANTONIO SERRANO ESLAVA

Especialidad en suelas y artículos de marroquinería

Cáuce, 35

Teléfono 1114

MALAGA

CASA HERGAL

Ultramarinos Finos

Marqués, 4, 6, y 8

Málaga · Teléfono, 2165

Nuestra Señora del Carmen

Talleres de Construcción y Reparación de toda clase de máquinas y aparatos

MUÑOZ HERMANOS

Fábrica de Aceite, Prensas Hidráulicas, Norias, Bombas, Molinos y Transmisiones

Paseo de los Tilos, 44 — Teléfono 1932 — MALAGA

Almacén de Drogas

Productos Químicos Farmacéuticos. Perfumería y Colores.

Sucursal de la Sociedad Anónima de Droguerías

Vidal-Ribas

Carretería, 74 78. Teléfono, 4274.—MALAGA

DIANA, DIANA, DIANA...

AGENCIA TÉCNICA DE PROPAGANDA EN TODAS SUS FORMAS

Anuncios en todos los periódicos de la zona liberada y en el diario ESPAÑA, de Tánger, así como en cines, radios nacionales y demás aspectos de publicidad

TELÉFONO 2229.

APARTADO DE CORREOS, 279.

MÁLAGA

Larios, S. A.

- MALAGA -

OFICINAS: MARTINEZ, 5

TELEFONO, 3095

Criadores Exportadores

DE

Vinos Generosos

De distintos tipos y edades

VERMOUTH

Grandes destilerías de COÑAC

TRIPLE SECO (denominación registrada)

El guión - banderín de mutilados de Guerra

Llamamiento a los Ayuntamientos para que procedan a su confección

Se llama la atención de los señores Alcaldes de la provincia, en cuyo término existan Caballeros Mutilados, la obligación que tienen de confeccionar, con la mayor urgencia, los "Guiones Banderines".

Cada pueblo tiene derecho a un "Guion Banderín" por cada treinta Caballeros Mutilados residentes en su municipio, debiendo comunicar a la Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra, si ya lo están confeccionando, o los motivos por los que no lo hayan hecho y medios de obviarlos.

Los "Guiones Banderines" se ajustarán para su confección, a las siguientes normas:

El artículo 78 determina la forma y dimensiones del guión, que son idénticos que los que usan las Compañías de la Legión, y son:

Como asta, una lanza con su moharra del mismo tamaño y dimensiones que las lanzas reglamentarias en nuestra Caballería española.

El paño tendrá una dimensión aproximada de 38 1/2 centímetros de alto por 38 centímetros de ancho, con los colores de la bandera nacional, y en su cara anterior, bordado pintado o cosido de paño recortado, figura al anverso de la Medalla distintivo de Caballeros Mutilados, que se pondrá brevemente a la venta pública.

Llevará también bordada pintada o cosida de recortes, la leyenda "Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria" y en los tres lados libres, o sea, excepto el lado unido a la lanza, lleva-

rá un fleco de oro, a ser posible, o si no, de un tejido amarillo brillante o vivo.

La adquisición de estos "Guiones Banderines" de Mutilados y la ejecución de cuanto previene los artículos citados, determina esta Dirección que tenga carácter ejecutivo lo más inmediatamente posible, y para ello, dado que su confección es muy fácil y hasta puede ser muy barata, o sea de poco coste en dinero; para esto, la Dirección no sólo autoriza, sino que excita a que se solicite, bien de los Ayuntamientos o entidades, o de los particulares de cada localidad, la adquisición del guión para ponerlo a la disposición del que correspondiera, según el Reglamento.

Téngase muy en cuenta lo que previene el párrafo segundo del artículo 75, que dice: "Se usará un "Guion Banderín" por cada Ayuntamiento, cualquiera que sea el número de Mutilados que residan en él, a partir de uno, y por lo tanto es muy probable que deba existir en todos los Ayuntamientos, por pequeño que sea su pueblo.

Asimismo, es preferible que sean hechos toscamente y muy baratos, a que se demore su uso por quererlos construir de tela o bordados de altos precios, dejando esto para más adelante o sin perjuicio de construir uno lo más pronto posible.

Anunciar en
BOINAS ROJAS
es asegurar sus ventas.

LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, licores, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

E. A. J. 9 Radio Málaga

PROGRAMAS PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Señales horarias y de sintonía. Sentoral. Concierto por el cuarteto. Música variada. — 14:30: Retransmisión de Radio Nacional de España. — 15: Cartelera. Concierto por el cuarteto. Música variada. — 15:30: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche

20:30: Señales horarias y sintonías. Cante flamenco. Música variada en discos. — 21: Lectura nacional-indicista. Concierto de solistas de instrumentos. — 21:30: Retransmisión especial desde Radio Málaga onda corta. — 22:10: Noticiero de última hora. — 22:30: Retransmisión de Radio Nacional de España. — 23:30: Cierre de la Estación.

SASTRERIA ESPAÑA

Quipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

Nuestros teléfonos:

2941-3925

NOTAS DE LA PROVINCIA

Estepona

FIESTA DEL LIBRO

El S. E. U., de acuerdo con el S. E. M., celebró en esta localidad el día 23 la Fiesta del Libro con un acto académico que tuvo lugar en el salón de actos del "Grupo Escolar Estepona", que estaba adornado para tal fin.

A las 11 y 50 fué abierto el acto por el Jefe Local del S. E. U., camarada Méndez, que explicó los motivos de la Fiesta e hizo la presentación de los oradores.

El Delegado Comarcal del S. E. M., camarada Campos Agrícola, prestigioso maestro de ésta, disertó sobre el libro y la biblioteca, haciendo una bella apología del primero y explicando la necesidad de las bibliotecas circulantes.

A continuación dirigió la palabra al auditorio el Delegado de P. y P. del S. E. U., camarada Rodríguez Soria, sobre la vida y obras del Príncipe de los Ingenuos Españoles, Miguel de Cervantes Saavedra, terminando haciendo un canto a la oporuna de la guerra.

El Secretario del S. E. U., camarada Esteban Valdejo, hizo un estudio sobre el Siglo de Oro de las Letras Hispánicas y al final expuso la misión de los estudiantes en la hora de la paz.

Cantó el acto el himno viejo del S. E. U. de Guandámar y de Moratalla, que con sencillez como bellas palabras dedicó un recuerdo a los camaradas de la primera hora que dieron sus vidas por Dios y por España y a los que más tarde cayeron en los campos de batalla y no pudieron ver esta amanecer glorioso de la Patria.

Terminó con un canto encendido de recuerdo al Capitán de la Guardia Eterna, José Antonio, explicando el sentido de la Falanga y la dignidad necesaria para llevar con orgullo la camisa azul del Imperio.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el público, que en su mayoría quedó en las patillas por la afluencia de personal que se encontraba en el salón.

La recomendación que hicieron las comadanas de la Sección Femenina y del S. E. U. fué muy satisfactoria, encontrándose se las mesas petitorias muy concurridas.

El acto terminó entonándose los himnos nacionales y se repartió gran cantidad de folletos sobre nacional-indicista y el Nuevo Estado.

Cartelera!

CERVANTES—Hoy presenta ción de la compañía de la notable actriz MARIA MELGAREJO, con la comedia de Muñoz Seca LA TELA. Función de tarde a las siete. Noche a las diez.

CINEMA DEL SOLDADO—Servicio Nacional de Propaganda.—Teléfono 4096.—El más interesante programa del año. La grandiosa superproducción en español por la genial Elisa Landi **EL CONDE DE MONTECRISTO**, y la graciosa película por James Cagney **HA ENTRADO UN FOTOGRAFO**. Muy pronto: **LA TELA DE ARANA**.

CINE GOYA—Desde las 2. Uno de los mayores éxitos **Yo y la vida**, divertida, sentimental, artística, musical, por el tenor Tito Sobija y la bellísima Catalina Boratto. Mañana último día. El martes estreno **39 escenas**, un super-film de misterio, por Robert Donat.

ECHEGARAY—Desde las 4. Una película que se recomendará y verá más de una vez **La irlandesa**, estreno temporal 1938-39, por Jane Withers.

TEATRO PRINCIPAL—Desde las 2. La película de aventura de más éxito **El corsario Negro**, en español, de la novela de Emilio Salgari, intérpretes Ciro Verrati y Silvana Jachino. Mañana último día. El martes, un colosal programa doble.

MÁLAGA CINEMA—Desde las 2. La divertida producción musical **Desfile de canchales**, por James Cagney, Ruby Keeler y Dick Powell.

ALCAZAR—287 representación. Es el éxito de la temporada **El barbero de Sevilla**, populares canciones. Estrella Castro, Miguel Ligeró.

VICTORIA—Ladrón de amor, en español, por José Mojica, y **La vuelta del perseguido**, por Ken Maynard.

PLUS—El mejor programa de Málaga! **Casino de París**, por Ruby Keeler y Al. Johnson, y **Bezambo**, en español, por Paul Roberson.

MODERNO—Risa continua con Harold Lloyd (Gaitas) en **Via láctea**, español, y **El fantasma vengador**, 7.º, 8.º y 9.º episodios.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703. Empresa Publicitaria **DIANA**. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ACADMIAS

ACADEMIA PEÑA. Clases para ambos sexos de taquigrafía, mecanografía, Cultura general, contabilidad, preparación para Dineos y Empresas, francés, inglés, Granada, 36, principal. (Precio Anglada).

ALQUILERES

ALQUILU: Sancha Lara, 4, portal (antigua Caribca), propio para establecimiento de bebidas. Tallaví, 4, (Mangas Verdes) precioso piso bajo, 60 mensuales. Informes, Peña, Marín García, 4/10.

PENSION CONFORTABLE. La desca matrimonio joven. Preferible chalet Caleta o Palo. Escribid Apartado 174.

CHALET O PISITO amueblado desca alquilar matrimonio joven. Preferible cerca mar. Escribid Apartado 174.

CASA PARTICULAR cerca Paseo Reding, admitiríase caballero solo dormir. Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRAS

SE DESEA COMPRAR radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

ENSEÑANZA

CLASES particulares hoy a domicilio. Razón BOINAS ROJAS.

SE DAN LECCIONES de Taquigrafía, Ortografía y Solfeo, precios módicos. Razón Ancha del Carmen, 27-1.º.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio
Reparaciones garantizadas.
Granada, 25. Teléf. 4279
(Edificio Cine Actualidades)

SE OFRECE taquimecanografía práctica. Razón Administración BOINAS ROJAS.

PARA COBRADOR, encargado, portero, ordenanza o cargo análogo, se ofrece persona seria, con buenos informes. Ofertas a esta Administración M. D.

VENTAS

GAEINETE semáforo, se vende, precio económico. Razón: Parras, 41.

RADIO MODELO 1939, 3 ondas, corriente universal, potente. Máquina César Singer. Véndense a buen precio. Salvago, 143.º. (Intermediarios abstenerse).

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón, BOINAS ROJAS.

VARIOS

FUNEARIA JIMENEZ, Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUSEZ DE CASTRO, Procurador y Administrador de fincas Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación **CASA GREEN**, Plaza del Stelo.

PELUQUEROS! Solo emplean do "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTENA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, pedrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS, TIN TURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIO CASA SA, RENTERIA (Guipúzcoa).

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

BOINAS

MALAGA 30 DE ABRIL 1939

AÑO de la VICTORIA



ROJAS

Repasando documentos

En lo que consistía el "progreso" y el "avance social"

Por C. López Becerra

Ala vista del desastre, en todos los órdenes, en el sentido, en la habitación, en el calzado y, sobre todo, en la alimentación, que ha significado la revolución española "para hacer un mundo mejor", resulta interesantísimo repasar documentos.

A la vista tenemos las instancias que escritas en un español lamentable, daban los comunistas franceses a los indígenas para que triunfase, desde el primer momento, el plan moscovita que había preparado Largo Caballero, el más cerril y sádico de los socialistas españoles, con la colaboración de la bien probada idiotez y la manifiesta y nauseabunda traición a la Patria de los republicanos, que son los verdaderos y auténticos enemigos y los culpables inmediatos y simultáneos de la tremenda tragedia que acabamos de vivir. Este documento, como otros muchos interesantísimos y sensacionales, fué encontrado en el Centro Comunista de Santander y ha sido publicado íntegro por el inteligente y patriota periodista Pierre Hericourt, a quien España debe, en justicia, un homenaje. Decían, entre otras mil cosas, lo siguiente:

"Es preciso no cometer la locura de los revolucionarios de 1848 que quisieron organizar en seguida la producción. Es necesario que DESDE EL PRIMER DIA DE LA REVOLUCION el pueblo pueda sentir una clara mejora de su condición, de su alojamiento y de su vestido. Para eso será preciso apropiarse de todos los objetos de consumo de que están llenas tiendas y almacenes y ponerlos a la disposición del pueblo. Cada uno podrá coger, en lo que concierne a los víveres, todo lo que necesite HASTA HACERSE CON UNA BUENA PROVISION."

"Organización por grupos de calles o barrios ESPONTANEAMENTE FORMADOS. No dejéis pudrirse a los trabajadores en sus alojamientos insanos. Las buenas casas que ellos han construido con sus manos son numerosas y deben ocuparse inmediatamente después de haber expulsado de ellas a los que se dicen sus propietarios."

"Se fomentará entre las mujeres el asalto a tiendas y almacenes de telas y vestidos, para que el proletariado pueda rápidamente mejorar su indumentaria."

"Se quemarán inmediatamente los títulos de propiedad, acciones y obligaciones, notas notariales, testamentos, hipotecas, etc... Se quemarán ESPECIALLY los archivos oficiales. ¡Al fuego con todos esos papeles malos, títulos de esclavitud de la Humanidad, impuestos por los soldados, la policía, la magistratura y los deócratas de todas clases."

Y... en efecto.

Hicieron todo lo que les man-

daron, menos lo de quemar los "papeles malos" por si podían cobrar, cualquier día, el cupón correspondiente.

El resultado ya se ha visto.

Comieron y bebieron de lo robado, unas semanas. Las furias, entre ellas "La Pasionaria", hicieron los abrigos de pieles de las señoras. Ocuparon las buenas casas que habían construido con sus manos.

Y las casas quedaron convertidas en muladares infectos a los tres días de habitarlas, y como no tenían carbón, tuvieron que quemar las puertas y los pisos de madera, y toda su alimentación espléndida ha consistido en comer algarrobas y bellotas y en buscar, de añadidura, el postre entre las inmundicias de los montones de basura.

Se han muerto materialmente de hambre, de suciedad y de asco por decenas de millares.

Y los que quedan andan rondando los comedores de "Auxilio Social" y de "Frentes y Hospitales" a ver si recuerdan cómo era de modesto pero subsistencioso el cocido de la España reaccionaria y a qué sabían las patatas guisadas y la carne asada del obscurantismo y el atraso social.

Porque el "progreso" y el "avance social" ya hemos visto que consistía en espiar al entrador sin dejar casi nada aprovechable para los gusanos.

Y los decían que no imitasen la locura de los revolucionarios que en 1848 habían intentado poner en marcha la producción desde el primer instante!

¿Será posible, Señor, que millones, que millones de hombres hayan podido llegar en su imbecilidad congénita a creer de veras a los malvados que les ordenaban eso y encima se hayan dejado matar por defenderlo?...

¿Qué hay, aparte de servir, en esos cerebros, cuando después de lo visto y padecido leen su propia carne, todavía alzan el puño simbólico en los campos de concentración de la dulce Francia para que les retraten así los fotógrafos de "L'Illustration Française"?

El "Robert Ley" abandona Tenerife

Se dirige a Lisboa

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 29.—Hoy ha zarpado de este puerto el buque alemán "Robert Ley".

Se dirige a Lisboa.

El cincuenta cumpleaños del doctor Oliveira Salazar

Todo Portugal conmemoró ayer esta fecha



LISBOA, 29.—Ayer se conmemoró en todo Portugal el cincuenta aniversario del nacimiento del doctor Oliveira Salazar y el undécimo del ministro de Hacienda.

El jefe del Gobierno fué cumplimentado por todos los ministros. Pronunció unas palabras resaltando la fidelidad y patriotismo con que todos le han seguido en su obra. Se brindó por el jefe del Estado. En nombre de todos los compañeros habló el ministro del Interior elogian-do la magnífica obra nacional del doctor Oliveira Salazar.

El acto religioso de ayer en la Cárcel de Mujeres

Nuestro amadísimo Prelado ofició la Misa de Comunión y pronunció UNA ELOCUENTE PLATICA

Con la mayor devoción recibieron la Sagrada Forma más de 900 reclusas

A las ocho y media de la mañana de ayer se celebró en la Cárcel de Mujeres de la localidad un sencillo y brillante acto religioso con motivo de administrar la Comunión a las reclusas allí albergadas.

El patio del edificio presentaba un simpático aspecto, hallándose totalmente adornado con banderas nacionales y de los países amigos. En el frente principal, y bajo un bello dosel con la bandera de Falange Española Tradicionalista, se elevaba un artístico altar, ante el cual había de celebrarse la ceremonia religiosa.

Más de novecientas reclusas ocupaban sillas en perfecta formación para asistir a la Santa Misa y recibir la Sagrada Forma. Ocuparon la presidencia las representaciones de todas las autoridades locales con el Director del Centro, don Manuel Mur.

Ofició la Misa el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Santos Oliveira, pronunciando durante la misma unas piadosas palabras a las reclusas el P. Estefanía.

A continuación, y después de los solemnísimos momentos en que se bendijo la Sagrada Forma y se interpretó por la Banda Municipal el Himno Nacional, comenzó en medio de la mayor devoción a administrarse la Comunión a cerca de un millar de reclusas.

Terminadas las comuniones, su-

Vivero espiritual de nuestra raza es la obra del artesano español, rico por la variedad de sus manifestaciones y prodigioso por la gama espiritual que lo caracteriza. Tuvo su época floreciente de alta estirpe, cuando la función de los gremios alcanzaron su mayor apogeo, en aquella edad de oro gremial en que el espíritu aprendía con su florida garra al instinto del trabajador mecánico y le hacía florecer con bellas aportaciones, con sugerencias de inestimable valor e insopachado estilo, germinando siempre de aureolas y de timbres bien ganados en aquel laborar tan españolista. El alma nacional plasmasse admirablemente sus preciados matices en el trabajo, y éste se ennoblecía conforme se sublimizaba la mano de obra.

Peró desaparecieron los gremios, con sus peculiares funciones, y la obra del artesano decayó hasta el punto de que los esfuerzos individuales quedaron quebrantados, anulados, al influjo de circunstancias bien conocidas, nunca bastante deploradas. No obstante ello, como toda obra del espíritu, que vivifica y alienta siempre, la artesanía no llegó a desaparecer por completo, pues en lugares obscuros, insospitados, quedó un rescaldo de aquella luminaria esplendente. Y la artesanía, libre de prejuicios aislada de todo contacto político, buscando la quietud y la tranquilidad, laboraba arduamente en aquel ambiente que tan hostilmente la fustigaba, y con tanto desdén la perseguía. Por ello, en lugares

El renacimiento del artesano

recónditos de la Patria vio principalmente a los campesinos, el artesano entronizaba sus afanes que le eran preteritos ofrecía después el fruto desvelos de aquella que decoraba su alma. No podían pasar desatendidos para el legislador sindicalista esos resplandores de alma española, emanados de nuestra tradición. Y al darse el Fuero del Trabajo, estaba el cumbre de la España, quedaron incorporados los alientos del artesano a la Declaración IV, bajo el tan acariador como tanto expresivo y cordial artesano—herencia viva glorioso pasado gremial fomentado y eficazmente gido, por ser proyección de la persona humana, trabajo y suponer una forma producción, igualmente de la concepción capital del gregarismo marxista partir de entonces, la art española está protegida por el Estado, quedando de nuevo tanto, ennoblecida y bajo res auspicios que antaño.

Para hacer frente a esa gran protección, el Gobierno nacional ha concedido un to de 200.000 pesetas, y al mismo han comenzado trabajos que suponen la producción y fomento de nuestra sanía, por iniciativa y bajo dirección del Ministerio de ganización y Acción Sindical.

Ya se viene tutelando el labor y facilitando las primarias materias de diversidad de sanos, algunos de los cuales en Castilla y León primeramente—tenían la labor abandonada por completo, mientras preparan lecciones de técnica adaptación de la función artesana a las circunstancias actuales para ensanchar debidamente campo de acción.

Por medio de los Sindicatos C. N. S. como instrumento del Estado interviene en ello co-celo nunca bien ponderado está formando estadística de da nuestra producción artesana como punto de partida para labor de conjunto y para apodar bienamente todo estos nes y los matices que los caracterizan.

De esa labor sindical han quedar plasmados acuciados hilos en la Exposición permanente del Artesano español, que va a inaugurarse en Santander bajo el patrocinio del Ministerio de Organización y Acción Social y con la colaboración de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de Jons y en la que se darán a conocer facetas múltiples de obra de nuestro artesano, superior a las similares extranjeras.

La obra del artesano es en marcha. La impulsa el Ministerio de Organización y Acción Sindical y la alienta el Fuero del Trabajo. Nos hallamos, ende, en pleno renacimiento de artesanía nacional.

García Sánchez en Oviedo

OVIEDO, 29.—En el parlamento de la Universidad se ha celebrado una velada académica, la que ha tomado parte el ilustre charlista Federico García Sánchez.

Abrió el acto el Rector de Universidad con un discurso después García Sánchez con su magnífica oración centu la gesta gloriosa de la civilización y el heroico cumplimiento de sus hijos. Fué muy aplaudido.